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Puls scăzut al activităţii
t

productive, pe fondul unei orpa 
nizări, in general, defectuoase

tn continuarea dezbaterilor ce ni le-am propus pe tema utilizării 
rationale a capacităţilor de producţie, aducem astăzi in faţa cititorilor 
cîteva aspecte concrete privind preocuparea conducătorilor de între
prinderi pentru generalizarea schimbului II şi extinderea schimbu
lui III. După cum s-a mai arătat şi cu alte prilejuri, această extindere 
a muncii in mai multe schimburi nu constituie un scop în sine, ea 
vizează o utilizare raţională a capacităţilor de producţie, pentru spo
rirea eiicienţei activităţii economice şi presupune asigurarea, din toate 
punctele de vedere, a condiţiilor de desfăşurare a acestei activităţi.

Din raidul efectuat în seara zilei de 25 ianuarie a.c.. Ia I.R.U.M. şl 
I.î.L. A MET Sibiu, tu  concursul Biroului Consiliului municipal al sin
dicatelor, am desprins tocmai faptul că această sarcină privind utili
zarea raţională a capacităţilor de producţie, în special prin mărirea 
coeficientului de schimburi, a fost înţeleasă şi aplicată doar într-un 
anumit sens.

întreprinderea de reparaţii utilaje 
şi mecanisme Sibiu. Schimbul I I . . .  
Nu trebuie să fii un mare expert 
şi nici sä cercetezi ţrrea mult pen
tru a te convinge Ca „pulsul“ acti
vităţii productive este destul de slab.

SS începem cu sculăria. despre 
care se spune că lucrează în două 
schimburi. Doar 2 strungari rătăciţi 
intr-un şir de maşini încremenite! 
ţin acest timp, undeva, la hala de 
reparat gatere, un strung carusel 
uriaş nu mai lucra de o bună bu
cată de nem e, Strungarul loan Un
gur -atacase" o operaţie care cerea 
uii anumit cuţit, de care nu dispu
nea. „Aşa păţim întotdeauna! — ne-a 
spus el. Nu-mi rămine altceva'decit 
*8 mă apuc să-mi fac eu unul...*). 
Ca să terminăm cu secţiile auxiliare, 
«e-arrt interesat şi de mecanicul-şei. 
Maistrul Edwin Kőéi, de la secţia
V  -  • ' . I , ; B ţ j  . .  .1 I .

•schimlőül II nu sint decit doi oameni 
pentru întreţinere, iar schimbul III 
o complet neasigurat. în această si
tuaţie mai poate ti de mirare că 
maşinile aşteaptă adeseori „la rînd" 
să fie reparate?"

lală, deci, constatări care ne scu
tesc de un comentariu suplimentar, 
deşi o nedumerire persistă: de ce 
este aşa cind foarte multe întreprin
deri îşi pun la modul cel mai serios 
problema utilizării rezervelor de ca
pacităţi, din secţiile auxiliare pentru 
o serie de lucrări de autodotare sau 
pentru calificarea urior muncitori? 
Este, cu siguranţă, u deficienţă care 
ore la origină orqanizarea superfi
cială a muncii în schimburile de 
noapte, „argumentînd" astfel decala
je evidente ale productivităţii mun
cii da la un schimb la altul. După 
cum, tot o programare şi organizare 
defectuoasă determină şi numărul

important de utilaje condamnate la 
inactivitate în secţiile „de bază". Şi, 
lucru demn de relevat, acestea sini 
de obicei utilajele cele mai costisi
toare şi de cea mai înaltă producti
vitate. (De pildă, nici una din cele 
trei maşini de frezat prin rostogo
lire nu funcţiona în schimbul IE).

Se ridică în mod firesc întrebarea 
dacă n-ar fi oportuna o analiză ri
guroasă a posibilităţilor de încăr
care a utilajelor în secţii şi dacă o 
atare analiză nu ar scoate la iveală

(Continuare în pag. a III-a) 
T. CREŢU 
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N ou complex 
comercial

Ieri, in satul Ruja, aparţinător de 
oraşul Agnita, s-a dat în folosinţă 
un nou complex comercial, format 
dintr-un magazin universal şi un 
bufet. Noua construcţie, în care fru
mosul şi modernul domină, va satis
face şi mai mult cerinţele de pro
duse industriale şi alimentare ale 
populaţiei.

De menţionat că acest complex co
mercial s-a înfăptuit cu contribuţia 
în muncă şi bani a sătenilor, din 
satul Ruja. aceasta mâterializindu-se 
in 27 000 lei contribuţie bănească şi 
peste 35 000 ore muncă. Contribuţia a 
determinat darea în folosinţă a aces
tui complex comercial cu 4 luni mai 
devreme decit a fost prevăzut. Prin
tre sătenii care s-au evidenţiat no
minalizăm pe Martin VVidmann — zi
dar, Toma Rocus (senior şi junior), 
Martin Buehholtzer — dulgheri, pre
cum şi pe Ion Porcolab, Nicolae Van- 
cea, Pavel Pirvu, Dumitru Coroi, Ni
colae Oarga şi loan Ţiţei.

G1ÍEORGHE NICA

Zilele trecute, in cartierul lazaret din municipiul Sibiu a fost dat in folo
sinţă un nou complex comercial

Printre multe alte îndeletniciri din orele de practică ale elevilor, broderia 
în piele se soldează cu satisfacţii deosebite. Frumoasele motive, lucrate in 
culori multiple şi aplicate diferitelor obiecte de marochinărie, prezintă o 
atracţie aparte. De data aceasta vă redăm o imagine din timpul lucrului la 

Şcoala generală nr. 8 Sibiu

Formele de retribuire 
a muncii — stimulent in 

sporirea producţiei
Viticultura ocupă o pondere în

semnată in economia unităţilor, agri
cole din judeţul nostru. La Apoldu 
de Sus există o valoroasă tradiţie 
în privinţa podgoritului, oamenii lo
cului reuşind să obţină an de an 
rezultate remarcabile în acest sec
tor de producţie. Mai ales la pepi
niera viticolă se desfăşoară o acti
vitate fructuoasă. Membrii coopera
tori au reuşit să acumuleze, în de
cursul anilor, o valoroasă experienţă, 
a cărei generalizare se impune în 
tot judeţul nostru.

Şi in anul trecut aici s-au înre
gistrat producţii deosebit de bune 
atît sub aspect cantitativ, cit şi sub 
aspect calitativ.

Pepiniera vitico
lă u pcupat 20 ha, , ..............  ■ ■■■■■—
de unde s-a plani
ficat realizarea a 
884 800 bucăţi viţe 
clasa I, adică 32 
la sută din cele '
2 765 000 viţe altoi
te şi plantate. în planul anual de pro; 
ducţie s-a prevăzut obţinerea unui 
venit de 2 212 000 Ici din acest 
sector.

Este indiscutabil că realizarea 
unui asemenea grad de intensivitate 
a activităţii de producţie (venitul 
planificat de 110 600 lei la fiecare 
hectar de pepinieră este edificator 
în acest sens) a soliciţat o concen
trare deosebită de pricepere, hărni
cie şi măiestrie profesională. între
gul colectiv de muncă s-a angajat 
să-şi îndeplinească exemplar înda
toririle,. consiliul de conducere, în 
frunte cu preşedintele Johann Kirr, 
a organizat în cele mai bune con
diţii munca celor 149 cooperatori 
care au lucrat Ia pepiniera viticolă.

Cum s-a făcut organizarea muncii?

Conform devizelor de lucrări întoc
mite, s-a stabilit că pentru obţine
rea producţiei planificate este nece
sar un consum de 21964 norme 
convenţionale. Valoarea retribuirii 
muncii s-a ridicat astfel la 498 143 
lei. Conform hotărîrii adunării ge
nerale a cooperatorilor, pentru 30 la 
sută din depăşirea producţiei pla
nificate fiecare cooperator urma să 
primească 2,50 lei la fiecare viţă de 
vie. Adunarea generală s-a orientat 
în această direcţie, cunoseînd_ fap
tul că procentul de 32 la sută vite 
clasa I poate şi trebuie să fie depă
şit de . realizări. Prin executarea 
măiestrită a lucrărilor la altoit, stra
tificat, păstrat, plantat, îngrijit şi 

recoltat viţele, coo- 
... -................. . peratorii din Apol-

,  , . . .  . . i d u d e  Sus au înre-
l n  sectorul Viticol al j gistrat un succes re-
( 1 A 1 B  l e i  1 _  c ? _  marcabil, reaîvzîndApoitlu ueNus *

Consiliile populare comunale răspund Chemării din Pechea

Iniţiativa cetăţenilor -  conectată 
la problemele majore ale comunei

într-un mare număr de comune au avut şi continuă să aibă Ioc, în 
aceste zile, sesiuni ale consiliilor populare, prilejuite de adoptarea 
planului economiei locale şi a bugetului local pe anul 1972. Ele au 
fost precedate de adunările cetăţenilor pe circumscripţii electorale, 
de adunările delegaţilor circumscripţiilor pe comună, care au stabilit 
in mod concret lucrările necesare a se realiza prin contribuţia în 
muncă şl bani a locuitorilor. Am ales dinire acestea cîteva mai sem
nificative: —

I l i e r t a n

O rlat
Cetăţenii comunei, care au obţinut 

în anul trecut locul 1 în întrecerea 
pe judeţ pentru înfrumuseţarea şi 
buna gospodărire a localităţilor din 
mediul rural s-au simţit obligaţi să 
răspundă chemării lansate de locui
torii clin Pechea — Galaţi, cu anga
jamente la nivelul prestigiului bine
meritat de cei mai buni gospodari 
pe anul trecut. Ei au hotărît să spo
rească producţiile cerealiere la griu 
cu 37 tone, la porumb cu 7,5 tone, 
cartofi cu 2100 tone, culturi fura
jere cu 36,5 tone. De asemenea, vor 
spori efectivul de animale cu 67 tau
rine, 100 porci şi 420 oi. Ca urmare 
e obţinerii sporurilor amintite orlă- 
ţeniii vor livra fondului de stat peste 
planul iniţial 5 tone porumb, 20 tone 
griu, 10 tone orz, 100 tone cartofi, 
10 tone legume, 30 taurine şi 90 oi.

Importante obiective au fost pre
văzute in domeniu] gospodăririi şi

înfrumuseţării comunei. Pe lingă pla
carea trotuarelor cu dale din beton, 
întreţinerile de drumuri, crearea de 
zone verzi, taluzări, reparaţii de po
duri şi alte asemenea lucrări, ei au 
hotărît construirea unei baze sporti
ve moderne, terminarea căminului 
cultural pină la 1 iunie, a complexu
lui comercial de peste 400 m p spa
ţiu comercial, pina Ja 1 iulie, o far
macie, pina la .1 octombrie, a com
plexului de prestări servicii, pină la 
1 noiembrie. La toate acestea cetăţe
nii vor economisi prin munca patrio
tică ce o vor presta. 500 000 lei faţă 
de devize.

In vederea activizării muncii cul
tural-educative sínt prevăzute obiec
tive importante atît în sectorul in- 
văţămint (extinderea atelierelor de 
tîmplărie, lăcătuşerie, croitorie şi 
gospodărie de pe lingă şcoala gene
rală), cit şi intensificarea acţiunii de 
lărgire a orizontului de cunoştinţe, al 
sătenilor. ,

„Partea dumnitale 
e pusă deoparte

I» ţara noastră munca se impune 
din ce în ce mai mult ca etalon al 
capacităţii şi conduitei cetăţeneşti, 
contribuţia fiecărui individ fiind 
plină de răspundere, competenţă 
şi concretizată prin rezultatele 
practice obţinute. Munca discipli
nată, conştiincioasă, de înaltă pro
ductivitate şi calitate constituie, 
neîndoielnic, o datorie de primă 
mărime a fiecărui cetăţean faţă de 
societate. Lipsa de preocupare şi 
interes pentru ridicarea calificării, 
munca lipsită de conştiinciozitate 
profesinoală sau 
de orizont, irosi
rea timpului de 
lucru în activităţi 
sterile sínt tot atitea manifestări 
ale unei atitudini de înşelare a so
cietăţii şi, din punct de vedere 
moral, de necinste. De aceea, de 
cite ori asemenea manifestări sínt 
sesizate, trebuie să se ia atitudine 
împotriva lor, să se interpreteze 
în adevărata lor lumină — ca ipos
taze ale neonestităţii —, să se facă 
din ele „cazuri“ menite a atrage 
atenţia opiniei pubice.

Se mai întîmplă, uneori, să a- 
sişti — evident, cu stupefacţie la 
dialoguri de genul acesta:

— Ai rezolvat?
— Ce, problema aceea? A, desi

gur!
— Cum se poate?. Eu n-am reu

şit. Ştii de cînd încerc.
—  N-ai ştiut cum să procedezi. 

Nu-i complicat de loc. L-am luat 
pe om, foarte frumos, deoparte şi 
i-atn stimulat bunăvoinţa, imediat 
am găsit ce mi-a trebuit şi încă 
după gustul meu.. Fă la fel! Te 
duci la el, îl chemi afară şi-i spui: 
Fii om de înţeles şi serveşte-mă. 
Partea dumitale este pusă deo
parte . . .

Asemenea „rezolvări“ te mâhnesc 
profund. Ele aduc la lumină acte 
şi atitudini care lezează relaţiile

reflex coiMian

ÍS

normale din sinul societăţii noas
tre socialiste. Dialogul nostru e 
desigur general, dar nu fictiv. Se 
ştie că mai sínt încă salariaţi ne
cinstiţi care nu-şi fac datoria dadă 
nu li .se dă bacşiş. Acţiunea de li
chidare a unor asemenea manifes
tări, care aruncă o pată neagră a- 
supra conştiinţei de om al socie
tăţii socialiste, trebuie dusă şi în 
continuare, concomitent cu dezvol
tarea unui mai înalt grad de răs
pundere civică. împotriva mentali
tăţii celor care consideră bacşişul
_____________ un „drept“ mai

avem multe de 
făcut. Fără îndo
ială, nimănui nu-i 

este îngăduit. să primească o ase
menea „parte“ în plus faţă de sa
lariul cuvenit. Ce-ar fi dacă şi 
muncitorii de la „Balanţa“ ar 
vinde Cîntarele la suprapreţ sau 
cei de la U.P.A.S. nu ar realiza 
nici o piesă fără şperţ. . .

Evident, în marile sectoare ale 
economiei, în industrie, agricul
tură, acest fenomen periferic, dău
nător nu există. Pentru cuantumul 
de muncă depusă, fiecare îşi pri
meşte dreptul său. De ce atunci 
un gestionar, un funcţionar oare
care ar avea „dreptul“ Ia o anu
mită „parte pusă . . .  deoparte“? 
Iată o întrebare Ia care ar trebui 
să reflectăm dar, mai ales împo
triva căreia să luăm atitudinea pe 
care. ö impune o justă situare a 
tuturor pe poziţii morale sănătoa
se. Dar pentru a realiza acest de
ziderat cu largi implicaţii sociale, 
e nevoie poate să începem acţiu
nea de eradicare cu . . .  noi înşine, 
întrebindu-ne sever: de ce accept 
eu, de ce acceptăm noi situaţii în 
care este clar că se dă o palmă 
demnităţii noastre?

NICOLAE SCUTEA

Cui îjţcredinţăm paza avutului socialist?

In g e n e r a l ,  u n o r  o a m e n i  c in s t i ţ i .  
D a r  n u  în  t o a t e  c a z u r i l e . . .

Asigurarea şi întărirea legalităţii so
cialiste, ca problemă de conduită ce
tăţenească, poate suscita Oricînd o 
discuţie ' de interesul cel mai larg. 
Sintern obişnuiţi să considerăm că le
galitatea, asigurarea ei, impune aten
ţiei activitatea organelor de stat, cu 
sarcini precise în acest domeniu. Evi
dent,' lucrurile trebuie înţelese în ideea 
câ dacă acestor organe le revin in 
primul rînd aceste obligaţii, prin În
săşi natura statutului muncii lor, pe 
acelaşi plan trebuie situate cerinţele 
legate de „statutul“ nostru de cetăţeni 
ai unei ţări socialiste, plecînd de la 
premisa, singura realistă, că bunăsta
rea fiecăruia este organic legată de 
bunăstarea generală, că noi sîntem 
producători şi proprietari de bunuri, 
în acest context, orice încercare de 
rupere a relaţiei de organicitate între 
interesele generale şi interesele per
sonale trebuie considerată un atentat 
împotriva intereselor întregii societăţi.

Trebuie să spunsţm că, în marea lor 
majoritate, cetăţenii judeţului nostru 
înţeleg aceste lucruri. Dovezi ar fi şi 
situaţiile de neconeordanţă sesizate de 
oamenii muncii şi aduse la cunoştinţa 
organelor de stat.

Conduita cetăţenilor noştri se. defi
neşte pe aceste coordonate, ceea ce 
nu poate, desigur, exclude realitatea 
existenţei unor cazuri izolate necon
forme cu tabloul general.

Dar intenţia noastră, în cele ce ur
mează, este să ne oprim asupra unor 
situaţii care depăşesc, prin gravitate, 

■ pină şi „existenţa unor cazuri izolate 
neconfbrme“, de care pomeneam. Ne 
vom referi l a . , .  paznici, salariaţii 
plătiţi să păzească bunurile noastre, 
ale societăţii. Cum îşi fac aceştia da

toria? Ce fel de conduită au? Cine 
sínt? Cum este posibil ca tocmai cel 
pus să păzească să devină la un mo
ment dat infractor? Dar, şi in acest 
ansamblu de probleme, lucrurile tre
buie văzute la justa lor dimensiune.

Astfel, in anul 1971, organele de pază 
din sistemul Direcţiei de pază civilă 
contractuală Sibiu au depistat 
cazuri de sustrageri, în valoare de 
138 711 lei. în acest context, merită 
relevată vigilenţa paznicului Vasile 
Toader, care, în cursul lunii ianuarie 
1971, a surprins doi infractori în timp 
ce comiteau o spargere la magazinul 
alimentar din Agnita, str. 23 August, 
pe care i-a predat Organelor de mi
liţie, constatindu-se, în urma cer
cetărilor efectuate, că aceştia erau in
fractori înrăiţi, avînd la activul, lor 
mai multe spargeri.

Iată şi alte numeroase exemple de 
conduită a acestor oameni: paznicii 
Ili'e Gică, Vasile Biriş, loan Olteanu, 
Traian Ştefan, Tuli Dulău, loan Cătă- 
linoiu, loan Stăniilâ, Andrei Mihai şi 
îosif Sîrbu, în timp ce efectuau ser
viciul de pază la I.I.S. „Flamura ro
şie“ Sibiu, Combinatul de panificaţie 
Sibiu, Uzina mecanică Sibiu, Fabrica 
de bere Sibiu, Urina de piese auto 
Sibiu, Antrepozitul frigorific Sibiu, 
Fabrica Salconserv Mediaş, Uzina me
canică Mîrşa şi altele, au depistat 
sustrageri, jjredînd pe infractori or
ganelor de miliţie.

De fapt, o analiză întreprinsă pe 
ansamblul situaţiei din prezent este 
de natură a dezvălui faptul că au fost 
obţinute rezultate pozitive faţă de 
anii precedenţi. Aceeaşi analiză, insă, 
releva şi unele carenţe în activitatea 
de angajare a paznicilor, de cunoaş
tere şi educare a acestora.

Astfel, uneori nu se face o selecţio
nare riguroasă a persoanelor care sínt 
angajate în această funcţie, mai ales 
a celor cărora le sínt încredinţate o- 
biective importante de pază. Din stu
diile făcute de Procuratura judeţeană, 
cit şi din analiza altor date, rezultă 
că una din cauzele şi condiţiile care 
au generşt ori au înlesnit săvîrşirea 
unor sustrageri în anul trecut, a fost 
lipsa de pază (49 cazuri). Apoi, se 
constată, că şi controlul,.la poartă asu
pra angajaţilor care pleacă de la locu
rile de muncă este superficial — idee 
argumentată suficient de cele 18 ca
zuri de sustrageri din unităţile indus
triei alimentare şi industriei uşoare 
din judeţul nostru.

Pentru înlăturarea cauzelor şi a 
condiţiilor care generează ori înlesnesc 
săvîrşirea de infracţiuni în dauna a- 
vutulul socialist, organele procuraturii 
au acţionat în' mod corespunzător şi, 
ca urmare a unor verificări, conduce
rile unităţilor au comunicat măsurile 
luate pentru tragerea la răspundere a 
persoanelor vinovate de nerespectarea 
legii.

Astfel, cooperativa „Mustea timpla- 
rilor“ a schimbat din funcţia de paz
nic pe Nicolae Cimpoeru, întreprinde
rea de industrie locală AMET Sibiu 
a schimbat din funcţie, pentru abate
rile săvârşite în legătură cu furtul 
anchetat de organele Procuraturii lo
cale Sibiu, pe paznicul Mihai Petru. 
Tot la întreprinderea AMET Sibiu, ca

(Continuare în pag. a III-a) 
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procuror şef adjunct al judeţului•  •  •  •  • •  •  •

Deputaţii comunei Biertan şi cei 
Ilin satele aparţinătoare, purtător:. ai 
cuvântului cetăţenilor din circum
scripţiile electorale, au adoptat, in 
după-amiaza zilei de 28 ianuarie, în 
sesiunea ordinară, obiectivele econo
mice, social-culturate şi edililar-gos- 
podăreşţi menite să ridice (a un nivel 
Vbgcifltia a ă «W • -teri rffelti f •iMaOTT“ 
progres şi civilizaţie aşezările în care 
muncesc şi trăiesc.

Din programul adoptat vom spicui 
doar cîteva obiective dintre cele mai 
semnificative. în domeniul economic, 
sector hotărâtor pentru dezvoltarea 
continuă a averii obşteşti şi a nive
lului de trai material şi cultural al
cetăţenilor, se vor întreprinde o se
rie de lucrări, printre care: însămin- 
tarea tuturor suprafeţelor nefolosite 
pină-n prezent, din vatra satelor, cu 
culturi furajere de mare productivi
tate; executarea unor lucrări de de
secare pe suprafaţa de 20 ha. Se vor 
lua măsuri ca, prin mecanizarea în 
proporţie mai mare a lucrărilor a- 
gricole, .prin întreţinerea culturilor la 
timpul optim, prin recoltarea la timp 
a prăşit oarelor să se obţină un spor 
considerabil de producţie marfă. Ast
fel, Ia cultura porumbului boabe se 
va obţine o producţie suplimentară 
de cel puţin 28 tone, de pe suprafaţa 
cultivată de 280 ha; la cartofi se va 
da o producţie suplimentară de 100 
tone, la sfecla de zahăr 25 tone, iar 
la struguri 6 tone.

Analizînd cu multă responsabilitate 
posibilităţile din sectorul zootehnic, 
sesiunea a consemnat in răspunsul 
ia chemarea consiliului popular al 
comunei Pechea — Galaţi, cîteva ci
fre demne de evidenţiat. Sectorul 
zootehnic, atît cel al unităţilor agri
cole, cit şi cei personal al membri
lor cooperatori va cunoaşte o creş
tere suplimentară de 100 taurine, de 
400 porcine, de 300 ovine şi de 3 000 
păsări. Cantităţile de produse care 
vor fi date pentru fondul de stat vor 
fi suplimentate cu 25 tone sfeclă de 
zahăr, cu 30 tone cartofi, 6 tone carne 
şi alte produse agroaiimentare.

Importante lucrări ediiitar-go&po- 
dăreşti, cum sínt construirea unei 
săli de spectacole cu 450 de locuri 
la Biertan, executarea unui dig de 
sprijin la Richiş, modernizarea tro
tuarelor pe încă 3 000 mp, amenaja
rea atelierelor-şcoală, amenajarea u- 
tnei baze sportive, darea în exploa
tare a unui magazin mixt şi multe

(Continuare in pag. a III-a)
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! peste 50 la sută vi-
............... . ţe clasa I. Au fost

livrate 1 385 GOI) 
viţe clasa I, adică cu 329 000 viţe 
mai mult decit s-a prevăzut. în acest 
mod s-a obţinut un venit total de 
3 319 570 lei, cu 1 107 570 lei mai 
mult decit s-a planificat. Aceasta 
înseamnă că membrii cooperatori 
din Apoldu de Sus au realizat o 
producţie globală de 165 978 lei de 
la fiecare hectar de pepinieră viti
colă, indicatorul planificat fiind cu 
mult depăşit. Vorbind despre efici
enţa economică a acestei activităţi, 
nu putem să nu remarcăm faptul 
că cele peste 3 000 000 lei producţie 
globală — care în acest caz sínt S« 
venituri băneşti — au fost obţinute 
cu o cheltuială totală de 1 400 710 Iei. 
Considerăm câ aceste cifre sínt edi
ficatoare, vorbind convingător des
pre măiestria deosebită a coopera
torilor din Apoldu de Sus.

Considerăm utilă ..sublinierea unui 
alt aspect al organizării muncii. Cej 
149 cooperatori, organizaţi în 10 gru
pe, pe familii, au primit acasă lă
zile, rumeguşul şi materialul viticol 
(aitoii şi portaltoii), angajîndu-se sSi 
răspundă de întregul proces de pro
ducţie. Cooperatorii au executat ast
fel altoitul şi stratificatul Ia domi
ciliu, dînd dovadă de o înaltă res
ponsabilitate faţă de sarcinile încre
dinţate. Brigadierul Johann Pyringer 
a controlat permanent starea viţei
lor, dar cel mai eficient control a 
fost asigurat chiar de cooperatori, 
care ştiau că de aceasta depinde 
în cea mai mare măsură producţia 
pe care o vor realiza şi deci ven i
turile pe care le vor obţine.

Avînd în vedere că retribuirea 
muncii* a fost direct proporţională 
cu producţia realizată, că forma de 
retribuire aplicată a stimulat în cei 
mai mare grad hărnicia şi pricepe
rea oamenilor, se poate afirma că 
organul de conducere executivă 
— consiliul de conducere —- s-a 
orientat just în organizarea muncii 
şi a producţiei.

Dacă - «*. ni taica a ' reArzăt .un por 
tante beneficii din activitatea desfă
şurată la pepiniera viticolă, nil este 
mai puţin 'adevărat faptul c i  a  
membrii cooperatori au obţinut ve
nituri substanţiale, răsplată bineme
ritată a hărniciei şi măiestriei tor. 
Astfel, cooperatoarea Eîiese Bo-

(Contînuare tn pag, a III-a)
OCTAVIAN BANGUI . 
instructor al U.J.C.A.P.

■ B autorităţile vest-gfr- £
Ş MANE AU DEFERIT PARCHETU- * 
: EUI DIN HAMBURG PE GERHARD £ 
: ERREN, fost comandant hitferist, S 
Ş responsabil de moartea 'a  17 000 ! 
I d® cetăţeni sovietici în timpul ce- J 
I Iui de-al doilea război mondial. S
■ Potrivit actului de acuzare, Er- S 
! ren a participat în Bielorusiâ, în i  
Ş luna septembrie 1941, la lichidarea £ 
Ş.a 9 000 de persoane, apoi la e x -■ 
Ş terminarea altor 9 000 in lunile 5 
5 iunie—iulie 1942, desemnînd piu- I
■ toanele de execuţie.
ş Voluminosul dosar,.întocmit lu i!  
Ş Erren, însumează 642 de pagini şi * 
! conţine declaraţii acuzatoare din î
• Partea a 144 de martori. '•
Ş ■  ÍN IRLANDA DE NORD A * 
ş FOST UCIS JOI UN POLIŢIST -  I  
Ş al treilea din ultimele două zile. ín- I  
j cidentui marchează o nouă re- 3 
£ crudescehtă a violentelor. De la 1
■ începutul anului, in Irlanda de f
Ş nord şi-au pierdut viaţa în cursul £ 
i mior atentate 12 persoane. ;
: B3 ÎNTRE PARIS ŞI CAPITA! A I 
Ş IORDANIEI, AMMAN, a fost dat 
Ş în exploatare un circuit telefonic
■ direct, care va funcţiona iară în- 
Ş trerupere zi şi noapte prin inter- 
Ş mediul staţiei de telecomunicaţii 
Ş spaţiale Pleumeur-Bodou şi a sa-
j teii tu Iui artificial „Intelsat IV ..
: i
\ (9 CELEBRUL PIANIST ARTHUR I 
Ş RUBINSTEIN şi-a sărbătorit Ia 28 § 
Ş ianuarie a 85-a aniversare, în |  
Ş cursul unui turneu de concerte. ; 
Ş „Voi cânta atât-a.timp cit voi fi în \
■ sta-re s-o fac“ — a declarat, cu |  
; acest prilej, cunoscutul muzicant. §

ORGANIZAŢIA „EURO- 
5 TRANSPLANT-. înfiinţată în 1968,
• care grupează centre de conser- 
: va-Te a rinichilor din R,F. a Ger- 
I maniei, Belgia, Elveţia, Austria şi 
Ş Olanda, a anunţat că, în cursul 
Ş anului 1971, a mijlocit 252 de ;
: operaţii de transplantare a rini- 5 
î chilor. I■ I■ 2
■ m  DINTR-O CAMIONETA STA- !
■ TTON ATA ÎNTR-UN LOC DE £
: PARCAJ DIN MARSILIA au fost I
■ furaţi în timpul nopţii 200 de ;
Ş pantofi. „Dacă hoţul nu dispune |
Ş de o listă cu numele unor cli- •
Ş enţi cu un singur picior, prada Ş 
Ş nu-i va fi de mare folos“ —- a |
Ş declarat, mucalit, negustorul pă- j  
; gubaş. Intr-adevăr, toată încât- : 
j ţămintea furată face parte dintr-o :
J partidă de marfă confecţionată ;
• numai pentru piciorul sting, în ;
« timp ce perechile corespunzătoa- ş 
Ş re se aflau în cutii în alt loc, |
: urmînd a fi reunite ulterior.
î
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\ BUCUREŞTIUL -  gazdă
numeroase expozi
ţii internaţionale

Pe măsură ce ţara noastră îşi sporeşte participarea la schimbu
rile mondiale de valori materiale, devenind o prezenţă tot mai 
activă în comerţul internaţional, tot mai frecvente şi mai conclu
dente sínt participările ei în cadrul trîgurilor şi expoziţiilor inter
naţionale. în acest an, economia noastră naţională este reprezentată 
la aproximativ 170 de astfel de confruntări exigente ale industriei 
şi tehnicii mondiale.

fu acelaşi timp, România se numără — încă din toamna anului 
1970 (o dată cu ediţia inaugurală a Tîrgului internaţional Bucureşti) — 
printre ţările organizatoare de asemenea manifestări economico-comcr- 
ciale de anvergură.

Venind în întîmpi.aarea cercu
rilor economice şi de afaceri, al 
specialiştilor din numeroase ţări 
ale lumii, care manifestă un inte
res crescînd faţă de piaţa româ
nească, organizaţiile noastre de 
resort concretizează, anul acesta şi 
cei următori, un bogat program de 
expoziţii internaţionale specializa
te, cu profiluri dintre cele mai va
riate, care se organizează intre e- 
diţiile bienale ale Tîrgului interna
ţional bucureştean. După cum se 
ştie, prima manifestare din seria 
celor ce urmează să fie inaugurate 
a fost Expoziţia de echipament şi 
utilaje pentru agricultură, indus
tria alimentară şi industria de am
balaje, deschisă încă în toamna a- 
nului trecut, care a reunit circa 
200 de firme producătoare şi ex
portatoare din 20 de ţări.

Agenda manifestărilor similare 
găzduite de Capitala ţării noastre 
în 1972 include, de asemenea, con
fruntări prestigioase, deosebit de 
interesante, atît pentru ţara gaz
dă, cit şi pentru participanţii 
străini. Este vorba de „Expoziţia 
de echipament industrial pentru 
petrol, chimie, mase plastice şi 
cauciuc“ (3—12 mai). încă de pe a- 
cum> numeroase firme din Anglia, 
Austria, Cehoslovacia, Danemarca, 
Elveţia, Franţa, R.F. a Germaniei, 
Polonia, S.U.A., Ungaria şi din alte 
ţări şi-au anunţat participarea. 
Prin profilul expoziţiei — cuprin- 
zînd domenii în care ţara noastră 
a acumulat o bogată experienţă — 
se creează certe posibilităţi pentru 
dezvoltarea şi diversificarea schim
burilor comerciale propriu zise, dar 
mai ales a cooperării industriale şi 
tehnice.

Cu mult interes sínt aşteptate şi 
alte manifestări internaţionale spe
cializate ce vor fi găzduite de 
Complexul expoziţional din Bucu
reşti. Astfel, în cadrul „Expoziţiei 
industriei de textile, confecţii, tri
cotaje, pielărie şi încălţăminte“ (25 
iunie—4 iulie) îşi dau întîlnire zeci 
de firme producătoare şi exporta
toare de maşini şi utilaje, instala
ţii şi accesorii folosite în sectoa
rele respective.

In cursul lunii septembrie, ţara 
noastră va fi gazda celui de-al 
VII-lea Congres internaţional mi
nier. Această importantă reuniune 
ştiinţifică prilejuieşte şi organiza
rea — în perioada 3—12 septembrie 
— a „Expoziţiei industriei miniere“, 
în cadrul căreia firme de speciali
tate din numeroase ţări vor înfă
ţişa cele mai noi realizări în teh
nica minieră: aparataj automat, 
maşini şi utilaje, instalaţii etc. 
Agenda prezenţelor economico-co- 
merciale străine în ţara noastră pe 
anul 1972 se va încheia cu ediţia 
a II-a a Tîrgului internaţional 
Bucureşti (15—24 octombrie), con
fruntare de amploare a ştiinţei şi 
tehnicii mondiale.

In fine, în continuare, programul 
pe anul 1973 prevede alte manifes
tări internaţionale, specializate, de 
larg interes: „Expoziţia de maşini 
şi echipament pentru silvicultură, 
industria lemnului şi a mobilei, 
transporturi, construcţii şi insta
laţii“ ; „Expoziţia de echipament şi 
material pentru turism, vînătoare 
şi pescuit“, „Expoziţia de echipa
ment şi utilaje pentru agricultură, 
industria alimentară şi industria de 
ambalaje“, ediţia a II-a şi altele.

TUDÓSÉ NIŢESCU

Studierea
cosmosului

apropiat
Oamenii de ştiinţă de la Universi

tatea din Harkov au realizat, pentru 
prima oară în U.R.S.S., cercetarea 
spaţiului cosmic circumterestru re- 
curgînd la metoda aşa-numitei difu
zii necoerente a radioundelor.

Metoda constă în aceea că un sem
nal trimis în Cosmos de un radio
locator puternic este dispersat dacă 
întîlneşte diverse corpuri naturale 
sau artificiale, ionosfera Pămîntului 
şi plasma cosmică.

In punctele de recepţionare a sem
nalelor reflectate se înregistrează pu
terea lor, spectrul de frecvenţă, in
tervalul de timp consumat pentru ra- 
diosondarea diverselor sectoare ale 
cerului.

Prof. univ. V. Misiura precizează 
că la sus-amintita, universitate s-au 
realizat succese apreciabile în dome
niul menţionat. Cu ajutorul rachete
lor geofizice, sondelor etc. s-au făcut 
cercetări pînă la altitudinea de 5 000 
km. S-a obţinut un tablou complet 
al concentrării electronice şi modifi
cărilor ei la această altitudine, în plan 
orizontal.

Oamenii de ştiinţă de la Universi
tatea din Harkov au propus un mo
del al ionosferei Pămîntului, care 
şi-a găsit o confirmare practică şi 
care într-o anumită măsură a fost 
acceptat.

Stînca de la Cisnădioara
Peisajul din jurul Cisnădioarei 

este frămîntat, accidentat, avînd un 
relief deluros şi muntos. La o pri
vire generală aproape că nu spune 
nimic. Studiind însă alcătuirea geo
logică poţi descifra şi reconstitui 
paleogeografia împrejurimilor Sibiu
lui. Straturile sedimentare de aici 
conţin diverse forme de fosile cu 
ajutorul cărora poţi citi în marea 
carte a naturii pagini impresionante 
din istoria Pămîntului.

Rocile din jurul Cisnădioarei s-au 
depus într-un mediţi marin, aparţi- 
nînd ca vîrstă cretacicului superior 
(cenomanianului şi turonionului) din 
era mezozoică. Depozitele cretaci- 
co-superioare se întind pe cca 1 km p. 
în partea lor inferioară se sprijină 
pe cristalinul munţilor Cibinului, 
iar în partea superioară sínt acope
rite de depozite terţiare reprezen
tate prin miocén.

Toate acestea urată că în cretaci- 
cul superior a avut loc o transgre
siune marină (o invazie) la poalele 
munţilor, care a precedat pe cea 
eocenă de mai mare extindere şi 
durată.

Aşa dar, în cenomanian, la Cisnă
dioara a fost un golf cu ape liniş
tite ale mării cretarcice.

Din punct de vedere litologic 
zona are o alcătuire variată. In 
compoziţa rocilor întîlnim: conglo
merate proligene de culoare cenu
şie, calcare (mai vechi decît ce'.e 
de la Turnu Roşu), marne nisipoase, 
gresii, brecii, in tevalaţii subţiri de 
cărbuni etc. Toate-acestea sínt aşe
zate transgresiv pe un suport cris
talin.

Formaţiile cretacice de aici au 
atras atenţia cercetătorilor care, în 
urma studiilor făcute asupra vieţui
toarelor fosilizate, au identificat un 
mare număr de forme: o asociaţie 
de microfaună acvatică bogată în 
genuri şi specii euprinzînd mai mul
te clase zoologice — foraminifere, 
briozuare, corali, gasteropode, echid- 
ne etc.

într-un foraj pentru prospectarea

cărbunilor au fost determinate peste 
35 specii de moluşte marine, hipu- 
riţi, precum şi oase de peşti. Din
tre plante au fost evidenţiate algele.

Formaţiile au deschidere in Valea 
pîrîului Argintului, în amonte de

Monumente ale naturii
Cisnădioara. Oricine poate vedea 
aici „Stîijca cu formă de ciupercă“,
alcătuită* din conglomerate şi calcare 
cretacice. înaltă de 3—4 metri ea 
atrage atenţia prin forma curioasă 
de ciupercă ssu, din alt unghi, de 
bot de crocodil. Ea este rezultatul 
eroziunii apelor curgătoare, mai pre

cis a pîrîului Argintului care, Sn- 
tr-un timp foarte îndelungat, a ros 
baza stîncii, ş!efuind-o şi scuip-' 
tînd-o. --------

Stînca este o mărturie a luptei 
dintre apă şi rocă. Prin forma ei ori
ginală, prin geneza şi prin fosilele 
conţinute are valoare ştiinţifică, 
fapt pentru care e declarată momu- 
inent al naturii.

Peticul de cretacic de la Cisnă
dioara s-a păstrat şi conservat bine 
datorită aşezării lui într-un golf 
marin adăpostit. Dacă în alte părţi 
rocile au fost măturate de ape, aici 
încă se păstrează.

Sub aspect paleogeografic. forma
ţiile cretacice arată o schimbare ra
dicală de-a lungul erelor geologice 
a configuraţiei ţinutului din jurul 
Sibiului.

VICTOR VOiCU VEDEA

v"' PQZ'.i' <v - <\ ~ ■ •***$

Ca s ă  f i e !
Smărăadescu P. Ilie 
De la aprovizionare 
E prevăzător, bădie, 
Grijuliu nevoie mare: 
Toată ziua stă şi scrie

Ca să fie 1
Becuri pentru bagdadié 
De-s înscrise-n plan o sută, 
Fiindcă ştie el ce ştie,
Nu se-ncurcă, nu discută,
Ci comandă cîte-o mie

Nituri sau şurubărie,
Ace, totu-acapareazâj 
Balamale, sticlărie,
Toate le-aprovizionează 
Nu pe-un an, ci pe vecie,

Ca să fie !

Ca să fie I
Şi ce-i pasă lui Ilie,
Prins de ale lui deprinderi,
Că-are el în magazie 
Si n-au alte întreprinderi 7 
El a strîas cu frenezie

Ca să fie I
Mai spun unii ou mînie,
Nu ştiu pentru ce motive,
Că-asta face el, Ilie:
Stocuri supranormative.
— Fac — răspunde cu mîndrie —

Ca să fie !
Alţii-i spun: Ia vezi, frăţie,
Faci un preţ de cost urcat;
Din aşa „gospodărie“
Contul nostru-i azi blocat,
Si nu-i nici o bucurie

Ca să fie I
Da-ntr-o zi, — ştiţi voi în care? — 
Stocuri fără de mişcare 
N-or mai fi în magazie:
Cînd la aprovizionare 
«Gospodari ca nea Ilie“

N-or să fie ! 
GR. ŢEPEŞ

M O Z A I C
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Stînca de la Cisnădioara VICTOR VOICU VEDEA

Informaţii
culturale

„Ludwig“
Luchino Visconti a început la 

Bad Ischl (R.F. a Germnaiei) pri
mul tur de manivelă la noul său 
film — „Ludwig“, inspirat din via
ţa lui Ludovic al II-lea de Bava
ria. „Am avut ocazia să vizitez 
castelele construite de Ludovic al 
II-lea de Bavaria şi am rămas fasci
nat. Avea o capacitate extraordinară 
de a trăi în afara realităţii şi a fost 
un mare protector al artiştilor“ a de
clarat în cadrul unei conferinţe de 
presă Visconti despre eroul noului 
său film. Scenariul, scris de Vis
conti în colaborare cu Enrico Mo
dioli, îl prezintă pe Ludwig de la 
urcarea sa pe tron, la 19 ani, şi 
pînă la moartea sa. „In filmul meu 
— a declarat regizorul italian — 
voi fi credincios numeroaselor te
me pe care le-am dezbătut de-a 
lungul filmelor mele cum ar fi 
cea a transformării unei societăţi 
sau dezagregarea unei familii, tn 
funcţie de aceste teme mi-am ales 
momentele cele mai semnificative 
ale vieţii lui Ludwig al II-lea“.

„Ludwig“ va fi o coproducţie 
italo-franco-vest-germană iar suma 
destinată realizării lui depăşeşte 2 
milioane dolari. Pe genericul nou
lui film al lui Visconti vor figura 
nume prestigioase ale cinematogra
fiei mondiale: Romy Schneider, 
Silvana Mangano, Helmut Berger, 
John Mulder Brown.

„Dama cu Camelii“ 
pe ecran

Franco Zeffirelli intenţionează să 
realizeze o nouă versiune cinemato
grafică a binecunoscutului roman 
„Dama cu camelii“. Protagoniştii 
filmului vor fi Aii McGraw (cunos
cută spectatorilor români din fil
mul „Lowe Story“) şi Albert Fin
ney. Filmările vor avea loc în Ita
lia şi Franţa.

50 000 Franci 
pentru un şoarece

Un avion al companiei Ea&t 
African Airways care decolase din 
Nairobi a trebuit să facă o escală 
neprevăzută la Aden din cauza unei 
defecţiuni la sistemul electric al mo
torului.

Ce se întîmplase? La Nairobi se 
urcase la bordul avionului un şoarece 
care s-a încurcat în păienjenişul de 
fire electrice; speriat de eforturile 
personalului de a detecta defecţiu
nea, şoarecele încurca tot mai mult 
firele. Pentru a stabili acest fapt, la 
Aden, avionul a trebuit să fie supus 
unei revizii tehnice al cărei cost (la 
care ar trebui adăugat şi timpul de 
staţionare) s-a ridicat la suma de 
50 000 franci.

Insulă artificială
Institutul american pentru oceano

grafie intenţionează instalarea la 
800 m de ţărmurile S.U.A. a unei 
insule destinate cercetărilor oceano- 
grafice. Această nouă construcţie va 
fi compusă din patru coloane tubu
läre cu un diametru de 12 m unde 
vor fi instalate laboratoarele. Noua 
insulă este destinată rezolvării a două 
mari probleme ale oceanografiei: 
comportamentul omului la ,adîncime 
şi observaţii la „linia de graniţă aer— 
apă“ în condiţiile fluxului şi refluxu
lui.

Ultimul robot japonez
In Japonia a fost realizat de curînd 

un robot unic care, după părerea

specialiştilor, întrece ca „intelect“ pe 
toţi predecesorii săi. El poate deo
sebi lumina „eu ochii“, poate lucra 
„cu mîinile“ şi gîndi cu „creierul“. 
„Ochii văd“ obiecte prin instalaţia de 
televiziune, o maşină electronică de 
calcul specială fixează culoarea lor, 
forma şi distanţa pînă la „mina“ 
care acţionează în urma punerii în 
funcţiune a unui manipulator com
plicat. La experimentarea robotului 
au fost mutate blocuri pentru con
strucţii la locul stabilit cu exactitate. 
El a demonstrat că poate deosebi 
nouă culori, că poate lucra în toate 
direcţiile şi să-şi corecteze greşelile. 
La încheierea activităţii, pe ecranul 
unde apar cuvintele, apare anunţul: 
„Am terminat“. Cînd constructorul 
din metal nu poate îndeplini o muncă 
ce-i întrece puterile, apare semna
lul : „Imposibil“.

Bluzele salvatoare

Pentru a descoperi mai uşor nau
fragiaţii pe mare, o firmă belgiană a 
lansat pe piaţă nişte bluze confecţio
nate dintr-o ţesătură de poliesteri

metalizaţi. Armătura metalică este 
detectată de undele radarului nave
lor sau avioanelor, ceea ce facili
tează descoperirea şi localizarea nau
fragiatului.

Diagnostic prin intermediul 
analizei părului

Dermatologul Algie C. Brown de la 
facultatea de medicină din Atlanta 
(S.U.A.) a descoperit o nouă metodă 
de diagnosticare a bolilor prin inter
mediul analizei părului. După păre
rea lui, părul, compus în mare parte 
din proteine, fiind unul din ţesăturile 
corpului omenesc care creşte cél mai 
repede, reflectă cu promptitudine 
transformările chimice suferite de 
celelalte ţesături. Brown a reuşit să 
stabilească unele maladii în urma 
analizei modificărilor produse în 
structura părului. Analizele au fost 
efectuate la un microscop electronic 
cu o putere de mărire de 100 000 ori 
dînd o imagine tridimensională.

P r o g r a m u l  s ă p t ă m î n a l  T V

Ca un preludiu la capitolul proble
melor cu mat în 3 mutări, propunem 
atenţiei cititorilor problema de mai 
jos, construită artistic, cu un joc
foarte fin: Albul efectuează la muta

rea a 2-a, în cel puţin două variante, 
mutări „liniştite“ (fără „şah“).

312. D. Przepidrka
Pr.I „Teplitz-Schön.Anz.“, 1921—22
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cuvinte încrucişate

Timpul... probabil
ORIZONTAL: 1. Vijelii de sezon... — După o aversă 

de ploaie. 2. Vîrf în munţii Rodnei. — Vară secetoasă. 
3. Vara pe lito ral... — Aerul litoralului. 4. Constantin 
Tănase. — Bine. . .  că s-a întors! — Nins. . .  pe mar
gini! — Piroane. . .  la frig! 5. Localitatea pentru. . .  
Felix! — Meteorologul. . .  G. Ninsoare slabă. . .  — Aco
perit cu zăpadă. 7. Ucenic, (od.). — Duel central. . .  — 
Ambarcaţiune uşoară. 8. Element arhitectural. (Inel. .. 
tehnic.) — Viscolul iernii . . .  — . . .  în scădere! 9. Pus 
de mămăligă... — Intr-o clipă. — Buni de curse. . .  
10. Preparat. — Verb pe timpul verii. . .  11. Beneficiază 
de vacanţe d e ... sezon. — C ursuri... meteorologice! 
12. De la Craiova. . .  — Anunţă timpul probabil tutu
ro r . . .  — Curenţi ...meteo! 13. Buletinele de speciali
tate . . .

VERTIVAL: 1. Purtat de vînt. .. — Decorat iarna cu 
flori de gheaţă. 2. Sport practicat vara pe litoral. — 
Furtuni puternice, averse etc. (sing.). 3. Ploaie de 
iarnă . . .  — Ajutor de meteorolog, (pi.). 4. Pentru obser
vaţii meteo. . .  — Unde pătrunde frigul. . .  — Unităţi 
engleze de greutate. 5. V oie... dar înapoi! — Etaj mai 
scurt. — Alfa şi Omega. 6. Soare. . .  — Ecuatorul . . .  
(pl.) — Adresă scurtă. 7. Rîu pe care era aşezată Sparta.
— Fără nici o credinţă. —1 începe ionizarea atmosfe-

Dezlegarea careului „PE RECEPŢIE“, 
apărut în ziarul nr. 1218 

din 23 ianuarie 1972
1. ANTENA — RADAR. 2. TREMOLO — FIRE. 3. L — 
U  — APARAT —. 4. UNESCO — TOPIT. 5. T — VIAŢA
— DOZA 6, — CIUTA — BIZAR. 7. RAZNA — RU
TINĂ- 8 B — OINĂ — METAN. 9. AŞA -  ARAB -  
ITC. 10. SARE — AZ — TV — U. 11. OPERATORI — 
TT. 12. VA — AMERIZARE.

re i . . .  8. Aparat meteorologic... în spaţiu! — Crivăţul 
iernii. 9. Acoperite de zăpadă . . .  — Are cap! 10. Prefix 
pentru ureche. — Saleîm (reg.) — Odor scump. 
11. Geană de lumină . . .  — Floare albastră. — Animalele 
usturoiului. . .  12. A se obişnui cînd schimbă aerul . . .  
de la munte la mare — întreprindere de reparaţii şi 
construcţii. 13. Factori meteorologici. — Maree .. . finală!

Dicţionar: NIB. INAŞ, IRI.
IOAN ROMAN

< 2 ; 4 5 6 $ to
" T

u

2 1 m
i m
4 E f i b
5 s # t
<5 9
7 ■
3

• m

% •
to

u 1
'?

© j
r>

3x (7+8)
Soluţia începe prin cheia l.Dc2! Gă

siţi ameninţarea creată şi indicaţi 
toate variantele, cunoscînd că la toate 
apărările eficiente ale negrului ur
mează numai răspunsuri liniştite!

Punctajul semestrial 
acumulat de dezlegătorii noştri la 
data de 31 decembrie 1971 (ultima pro
blemă, 306), în cadrul concuruslui nos
tru permanent. se prezintă astfel: 
C. Albişoru (Bucureşti) 304 puncte, 
C. Bidulescu (Ploieşti) 271 p, O. Pe- 
trişor (Ad. Copăceni) 251, M. Hojda 
(c. Moiseiu) 248, N. Gheran (Bucu
reşti) 233, A. Sperdea (Hunedoara) 
223, Gh. Căliman (Sîngeorgiu de Pă
dure) 190. I. Glodeanu (c. Cobadin) 
182, Gh. Pop (Băile Borşa) 163, C. 
Herţa (Feteşti) 151, P. Popa (Bucu
reşti) 133. L. Muscalu (Iaşi) 122. B. 
Duţă (Bucureşti) 114, N. Lenţa (Iaşi) 
109, M. Purice (Bucureşti) 108. Gh. 
Bolocan (Oraviţa) 101, A. Deaky (Ti
mişoara) 99, V. Orgies (Sighetul-Mar- 
maţiei) 95, M. Oiegar (Şimleşul-Silva- 
niei) 83. I. Rus (c. Buceş) 76, B. Săvu- 
lescu (Bucureşti) 75, D. Hristenko 
(Bucureşti) 62, C. Enescu (T. Măgu
rele) 65 puncte.

Restul de 34 de dezlegători au acu
mulat sub 60 de puncte.

Primii doi din fruntea clasamentului 
au primit cite un premiu, iar punctele 
lor s-au anulat.

A. F. I.

LUNI, 31 IANUARIE

15.30 Lecţii TV pentru lucrătorii 
din agricultură. Tehnologia 
culturii pomilor fructiferi. 
Organizarea producţiei şi a 
muncii în fermele pomicole.

17.30 Deschiderea emisiunii. 
Avanpremieră.

17.40 La voiam — emisiune pentru 
conducătorii auto.

18.00 Căminul.
18.40 Avanpremieră.
18.45 Ecranul.
19.10 Tragerea de amortizare 

ADAS.
19.20 1 001 de seri.

Isprăvile lui Mighty Mouse.
19.30 Telejurnal.
20.05 Reflector.
20.20 Roman foileton: David Copper

field (VII).
(Ultimul episod).

20.45 Avanpremiera: Muşatinii.
20,55 Pagini din literatura umoris

tică românească.
21.20 Dezbateri culturale. Trăsături 

morale definitorii ale poporu
lui român şi reflexul lor in 
cultură.

21.50 Imagini de pe Vltava. Repor
taj muzical In Praga.

22.30 24 de ore.
22.45 Contraste din lumea capita

lului.

MARŢI, 1 FEBRUARIE

9,00 Deschiderea émisiunii de di
mineaţă. Telex.

9.05 Tele-şcoală.
Vulcanismul, Relieful vulcanic 
din România. (Geografie-Geo
logie). Elemente de teoria 
mulţimilor (II). Operaţii ou 
mulţimi. (Matematică, cL a 
VIII-a).

10.00 Curs de limba rusă (I).
10.30 Căminul (reluare).
11.10 Roman foileton: David Copper

field. Reluarea episodului I.
12.00 Telejurnal.
17.30 Deschiderea emisiunii de 

după-amiază.
17,35 Cum vorbim.
17.50 Muzică populară interpretată 

de Nicu Moldovan.
18.00 „De la Alfa la Omega“. Enci

clopedie pentru elevi.
18,25 Film documentar: Reflexe şi 

Reflecţii. Un film despre ve
chea şi noua meserie de sti
clar.

18.50 Gala interpreţilor.
Marhta Kessler.

19,15 Publicitate.
19.20 1 001 de seri.

Isprăvile lui Mighty Mouse.
19.30 Telejurnal.
20.00 Seară de teatru: „Zestrea“ de 

Paul Everac.
21.50 „Invitaţie la vals“ de Weber 

în interpretarea orchestrelor 
reunite ale Radioteleviziunii 
italiene.

22.10 Teleglob.
Orele Şanhaiului. . .
Reportaj filmat.

22.30 24 de ore.

MIERCURI, 2 FEBRUARIE

9.00 Deschiderea emisiunii de di
mineaţă. Telex.

9.05 Teleglob.
Orele Şanhaiului (reluare). 

9,25 Prim plan: Maria Spiridon 
(reluare).

10.00 Curs de limba franceză (I).
10.30 Teatru: „Zestrea“ (reluare).

12.20 Telejurnal.
15.30 Tele-şcoală.

Vestigii ale orinduirii comu
nei primitive pe teritoriul 
României (Istoria României — 
clasele a VIII-a—a Xll-a). 
Interferenţa luminii. (fizică, 
c’.asa a XII-a).

17.30 Deschiderea emisiunii de 
după-amiază. Avanpremieră.

17.35 O viaţă pentru o idee — e- 
misiune pentru copii.
Galileo Galilei (I).

18.05 Publicitate. ,
18.10 Timp şi anotimp în agricul

tură.
18.40 La poalele Timpei.

Melodii populare.
19.00 Oameni şi fapte. Emisiune 

specială. Reportaj.
19.10 Tragerea Pronoexpres.
19.20 1 001 de seri.

Isprăvile lui Mighty Mouse.
19.30 Telejurnal.
20.10 Tele-cinemateca:

Casa de la răscruce. Cu L. 
Lujina, V. Tihonov.

21.40 Oraşul de pe Birzava: Reşiţa. 
Reportaj.

22.10 Interpretul săutămlnii.
Angela Moldovan.

22.30 24 de ore.

JOI, 3 FEBRUARIE

9,00 Deschiderea emisiunii de 
dimineaţă. Telex.

9,05 Oraşul de pe Bîrzava: Reşiţa. 
Reportaj de Ion Arieşanu (re
luare).

9,35 La poalele Timpei — melodii 
populare (reluare).

10.00 Curs de limba engleză (I).
10.30 Tele-cinemateca:

Casa de la răscruce (reluare). 
12 00 Telejurnal.
15.30 Lecţii TV pentru lucrătorii 

din agricultură. Organizarea 
producţiei şi a muncii în fer
mele pentru îngrăşarea tauri
nelor şi în fermele pentru 
creşterea vacilor de lapte.

17.30 Deschiderea emisiunii de du
pă amiază. Avanpremieră.

17.35 Emisiune în limba maghiară.
18.35 Confruntări. Controlul mun

citoresc asupra activităţii e- 
conomico-sociale a întreprin
derii.

18,55 Momente ale muzicii uşoare 
româneşti. Anton Pann. So
lişti: Constanţa Zavaidoc şi 
Dan Moisescu.

19.15 Publicitate.
19.20 1 001 de seri.

Isprăvile lui Mighty Mouse.
19.30 Telejurnal.
20.00 Reflector.
20.15 Tinerii despre ei Înşişi.
21.00 Pagini de umor.

Comici vestiţi ai ecranului 
ş i .. . „încurcăturile" lor (III). 
Secvenţe antologice cu: Lupi- 
no Lane, Monty Banks, Ha
rold Lloyd, Laurel Stan.

21,45 Mai aveţi o întrebare? Putem 
reconstitui cinci miliarde de 
ani de istorie a Pămîntului?

22.30 24 de ore.

10,55

11,15

11,55
12,00
15,30

17.00 

17,35.

18.00

18,20

18,45
19.10
19,20

19.30
20,00

20.15

21,50
22,05

22,30
22,45

nacul de la Morsan“. 
Confruntări.
Controlul muncitoresc asupra 
activităţii economico-sociale a 
întreprinderii (reluare). 
Biblioteca pentru toţi. (re
luare).
Publicitate.
Telejurnal
Tele-şcoală:
Locul şi însemnătatea filozo
fiei în viaţa spirituală a so
cietăţii contemporane. Rapor
tul dintre filozofie şi alte for
me ale conştiinţei sociale. (Fi
lozofie şi Socialism ştiinţific, 
clasa a XII-a).
Metabolismul — însuşire e- 
senţială a materiei vii. (Biolo
gie, clasa a XII-a). 
Deschiderea emisiunii de du
pă amiază.
Prietenii lui Aşchiuţă. 

Emisiune pentru cei miei. 
Căluşul transilvănean. Emi
siune realizată la întîlnirea 
căluşarilor din jud. Alba, Si
biu, Braşov, Hunedoara, (Fes
tivalul de la Deva — 23 ia
nuarie 1972).
Revista literară TV.
Ce Înţelegeţi prin literatura 
de actualitate?
Stop-cadru.
Tragerea Loto.
1 001 de seri.
Isprăvile lui Mighty Mouse.
Telejurnal.
Cronica politică internă — de 
Eugen Mândrie.
Film artistic: „Melodii nemu
ritoare“. Un film despre viaţa 
compozitorului Pietro Mas
cagni. Cu: Pierre Cressoy, 
Carlo del Poggio şi N. Ber
nards
Drumuri In istorie.
Din dansurile şi muzica 
popoarelor. '
24 de ore.
Din ţările socialiste.

VINERI, 4 FEBRUARIE

de9.00 Deschiderea emisiunii 
dimineaţă. Telex.

9,05 Mai aveţi o întrebare? Putem 
reconstitui cinci miliarde de 
ani de istorie a Pămîntului? 
(reluare).

10.00 Curs de limba germană (I).
10,30 Film serial: Sebastien şi se

cretul epavei. Episodul „Co-

SÎMBATA, 5 FEBRUARIE

9.00 Deschiderea emisiunii de 
dimineaţă. Telex.

9,05 Revista literară TV (reluare). 
9,30 Momente ale muzicii uşoare 

româneşti (reluare).
9,50 Drumuri în istorie (reluare). 

10,05 Tele-enciclopedia (reluare din 
săptămîna precedentă).

10.50 Pagini de umor (reluare). 
11,40 Parada vedetelor.
12.00 Telejurnal.
16,25 Deschiderea emisiunii de du

pă-amiază. Avanpremieră.
16.30 Emisiune în limba germană.
18.15 Ritm, tinereţe, dans.
19.00 „Dintre sute de catarge“, emi

siune de versuri.
19.15 Publicitate.
19,20 1 001 de seri.

Isprăvile lui Mighty Mouse
19.30 Telejurnal.
20.00 Săptămîna internaţională.
20.15 Tele-enciclopedia.

•  Scott
•  Mistreţ.
•  Breviar 
a Zbor.

21.00 Film seria):
Invadatorii (XII).

21.50 Teiedivertismnet.
Dicţionar muzical-disir activ
Litera T.

22.30 Telejurnal.
22,45 Săptămîna sportivă.
23.00 Seară de romanţe cu Stefá

nia Bolozan, Ana Piuaru şi 
Viorica Albulescu.

A
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Intilnire de lucru
în ziua de 28 ianuarie a. c., la 

sediul Comitetului municipal de 
partid Sibiu a avut loc o fruc
tuoasă Intilnire de lucru între Se
cretariatul Comitetului municipal, 
reprezentanţi ai Comitetului exe
cutiv al Consiliului popular mu
nicipal, ai Comitetului municipal 
pentru cultură şi educaţie socia
listă şi artiştii plastici sibieni.

Intîlnirea de lucru a vizat în 
mod deosebit aspecte privind îm
bunătăţirea activităţii de creaţie 
şi a contactului direct cu publi
cul sibian din întreprinderi şi in
stituţii. S-au relevat aspectele de 
conţinut ale creaţiei artistice si- 
biene, modalităţile majore de ex
primare în artă, contribuţia artis
tului plastic sibian la educarea 
maselor in lumina documentelor 
de partid privind îmbunătăţirea

Instruire pe 
politice

Vineri, 28 ianuarie, în sala Clu
bului întreprinderii poliqrafice 
Sibiu, Consiliul municipal al sin
dicatelor a organizat o instruire 
a responsabililor comisiilor mun
cii politice şi cultural-educative 
de masă din întreprinderi, insti
tuţii, unităţi comerciale. Expune
rea „Activitatea sindicatelor pen
tru înfăptuirea sarcinilor ce le

activităţii ideologice, de educare 
socialistă a membrilor de partid, 
a tuturor oamenilor muncii.

Ample referiri s-au făcut în 
legătură cu documentarea artistu
lui, cu necesitatea ancorării 
directe în realitatea contempo
rană, subliniindu-se cerinţa gă
sirii unor forme şi metode de a 
face cunoscută creaţia siblană în 
judeţ, în ţară şi chiar peste ho
tare.

Prin problemele discutate întîl
nirea s-a dovedit a fi deosebit de 
utilă, ea Snscriindu-se în preocu
parea permanentă a organelor 
municipale de partid şi de stat pe 
linia îmbunătăţirii activităţii de 
educare a maselor, de cunoaştere 
a activităţii membrilor filialei 
U.A.P. din oraşul nostru.

L. C.

temele muncii 
de masă

revin din' programul P.C.R. de
educaţie socialistă a maselor şi a 
măsurilor adoptate de Plenara 
Consiliului Central al U.G.S.R. 
din octombrie 1971" a fost pre
zentată de Dorel Florian, membru 
al Biroului executiv al Consiliu
lui municipal al sindicatelor. în 
continuare, au urmat discuţii şi 
s-au dat răspunsuri la întrebările 
puse de participanţi-

Conferinţa comisiei de femei 
de la Uzinele textile din Cisnădie

Ieri, în sala de festivităţi a 
Uzinelor textile din Cisnădie a 
avut loc Conferinţa comisiei de 
femei. 200 de salariate din ca
drul Uzinelor textile, reprezen- 
tînd 76 grupe sindicale, au asis
tat la o amplă expunere privind 
aportul adus de femei la realiza
rea planului de producţie, la în
făptuirea sarcinilor trasate de 
Plenara din 3—5 noiembrie 1971.

In continuare tovarăşa ing. 
Eleonora Nilca, directorul gene
ral al Uzinelor textile, a adus un 
salut harnicelor femei de aci, 
urîndu-le noi şi importante suc
cese în activitatea de viitor, fă-

cîndu-le preţioase recomandări 
pentru buna desfăşurare a mun
cii pe plan productiv şi social. 
S-a adoptat apoi planul de mă
suri al conferinţei; în öare sínt 
prevăzute obiective menite să 
ducă în continuare la îndeplini
rea şi depăşirea planului de pro
ducţie, la organizarea unei acti
vităţi ample de educare a munci
toarelor, în special a celor tinere, 
la ridicarea nivelului cultural- 
ideologic, profesional şi a nive
lului de trai.

Conferinţa a ales ca preşedintă 
pe tovarăşa Rose Bocher.

I. ANDREI

Şedinţa 
din oraşul

F.U.S.
Dumbrăveni

La recenta şedinţă a Consiliu
lui F.U.S. din Dumbrăveni au fost 
stabilite, în cadrul unui plan, pre
vederi concrete pentru constitui
rea fondului solidarităţii interna
ţionale. S-a„stabilit. totodată mo
dul de acţionare a comisiei, pen

tru difuzarea celor 5 000 timbre 
destinate solidarităţii internaţio
nale.

Cu acelaşi prilej a fost aprobat 
qraficul de acţiune al Biroului 
executiv al Consiliului F.U.S. pe 
primul semestru al anului.

■ Puls scăzut 
al activităţii productive
IUrmare din pag. 1)

unele posibilităţi — care nouă cel 
puţin ni s-au părut pe alocuri evi
dente — de redistribuire a maşinilor 
In alte întreprinderi şi sectoare eco
nomice, sau de lărgire a cooperării 
interuzinale. Evident, în fundamen
tarea analizei vor trebui să fie res
pinse argumente de natura celor ce 
ne-au fost oferite cu multă dezin
voltură la secţia scule placate: „linia 
aceasta foarte modernă şi preten
ţioasă, prelucrînd numai materiale 
de import, reclamă o înaltă califi
care a oamenilor, tar noi nu-i avem 
încă pregătiţi!"

Iată, în replică, părerea foarte 
competentă a frezorului Tudor Pu- 
rea:

— Nu sínt dintre cei mai vechi 
în meserie şi am venit aici de la 
Uzina mecanică unde pot spune că 
am executat lucrări mult mai difi
cile. O atenţie şi o concentrare deo
sebite şi nu o calificare neapărat 
superioară, — iată tot ce înseamnă 
lucrul pe o asemenea linie!

Aprovizionarea tehnico-materială, 
un alt aspect pe oare îl îmbracă or
ganizarea muncii, nu pare nici ea a 
fi pusă la punct în toate amănun
tele. îl interpelăm pe maistrul Edwin 
Köel:

—Aveţi vreun necaz la acest ca
pitol?

— Nu numai unul şi nu numai o 
dată! Atelierul de debitare nu ne 
poate asigura în prezent necesarul 
de semifabricate.

— Dispuneţi însă de o maşină de 
debitat chiar aici, în secţie. . .

—Este defectă de cîtva timp(H)
. . .  La atelierul de debitare mais

trul Sebastian Suciu trece în revistă 
utilajele. Descurajator bilanţ! Din 6 
ferăstraie (alternative şi circularei, 
3 sínt scoase din funcţiune de cel 
puţin o săptămînă; plus cel din sec
ţia piese de schimb. în  asemenea 
condiţii este normal ca aproviziona
rea locurilor de muncă să lase de 
dorit.

în fine, o ultimă constatare, de 
data aceasta îmbucurătoare: în fie
care secfie, la fiecare maşină dom
neşte ordinea şi curăţenia.

In loc de concluzii ne vom mul
ţumi să afirmăm că atîta vreme cit 
nu se vor adopta în uzină măsuri 
energice, eficiente pentru sincroni
zarea tuturor elementelor mecanis
mului producţiei, vor exista inevi
tabil oscilaţii ale randamentului de-a 
lungul zilei, iar coeficientul de 
schimburi va fi frustrat de un su- 
poTt material temeinic. Apropiata 
adunare generală a salariaţilor este 
chemată să dezbată temeinic această 
problemă. Sîntem convinşi că o va 
face cu toată răspunderea . . .

în continuarea raidului nostru am 
poposit la două unităţi ale I.I.L. 
AMET Sibiu. De la început trebuie 
menţionat că situaţia întîlnirii aici 
presupune luarea unor măsuri ur- 

- qonte. care să vizeze îmbunătăţirea 
condiţiilor de muncă, întreţinerea şi 
utilizarea mai raţională a maşinilor

şi utilajelor, organizarea producţiei 
şi a muncii.

La secţia I — bunuri de larg con
sum —. impresia ce ne-au făcut-o, 
încă de la intrarea în incinta uni
tăţii mormanele de fier vechi arun
cate în curte — şi aşa destul de 
mică — a fost de-a dreptul dez
olantă. Faptul că I.C.M.-ul aşteaptă 
luni de zile pînă să ridice deşeurile, 
că pretinde ca acestea să fie balo
tate, deşi în unitatea amintită nu 
există astfel de posibilităţi, poate fi 
calificat drept o crasă lipsă de res
ponsabilitate. 'Nu înţelegem totuşi 
cum conducerea secţiei, conducerea 
întreprinderii, în ultimă instanţă, 
acceptă o asemenea situaţie. De ce 
nu se intervine cu mai multă hotă- 
rîre pentru eliberarea spaţiului? 
Există, de asemenea, şi organe su
perioare, oare ar putea traqe la răs
pundere conducerea unităţii din Si
biu a I.C.M.

Dar să derulăm în continuare fil
mul „impresiilor" lăsate de vizitarea 
unităţii. La atelierul de cazane şi 
găleţi lucrau doar 5 oameni, în 
schimbul II. Aceasta nu pentru că 
nu ar fi fost de lucru. „Lipseşte 
forţa de muncă, ne relatează mais
trul de schimb Augustin Rusu. Dacă 
am fi avut om pentru presa hidrau
lică iar ghilotina manuală ar fi fost 
înlocuită cu un alt utilaj de mai 
mare productivitate, lucrurile ar fi 
stat. cu totul altfel". într-adevăr, 
acea- ghilotină manuală nu pare să 
fie mai tînără de 6—7 decenii. Nu 
s-a gîndit, însă nimeni să-i aducă 
îmbunătăţiri sau, prin autoutilare — 
nu-i un lucru prea complicat — să 
fie confecţionată alta.

Dacă în întreprindere există un 
compartiment care se ocupă cu pro
tecţia muncii, atunci înseamnă că 
nu a intrat niciodată pe la secţia I, 
în special la atelierul de polizoare 
şi „grupul social" (în orice caz im
propriu l-am numit aşa). La acest 
atelier condiţiile de muncă sínt ne- 
corespunzătoare (aviz Inspectoratu
lui de protecţia muncii). La termi
narea schimbului II muncitorii erau 
de nerecunoscut. „Am tot cerut şi 
noi să facem un schimb de expe
rienţă în alte unităţi, ne spume un 
muncitor cu 20 de ani vechime în 
această unitate, chiar şi pe cheltu
iala noastră, dar nu am fost ascul
taţi. Am auzit că, în altă parte, un 
atelier asemănător arată ca o far
macie*. Din acest punct de vedere 
cerem sprijinul Comitetului sindica
tului, poate totuşi se rezolvă ceva".

La atelierul de stanţe am întîlnit 
alte aspecte. Pc lingă faptul că uti
lajele nu au fost acoperite în între
gime în schimbul II, acestea se pre
zintă într-o stare cu totul necores- 
pcnzătoare. încă de la intrarea în 
atelier, ne întîmpină o tăbliţă pe 
oare stă scris „defect mecanic, nu 
încerca maşina". Este vorba de presa 
de 63 tone, adusă cu cîteva luni în 
urmă de la Uzina mecanică Sibiu. 
VasSzicS furnizorul se află în aceraşi 
localitate şi totuşi, din cauza defec
ţiunilor, utilajul nu lucrează de mai

mult de 30 de minute pe zi. Presa 
de 40 tone nu funcţionează de 4 luni 
deoarece îi lipseşte un declanşator.

La secţia de producţie din str. Ko- 
gălniceanu, unde se află şi sediul 
central al întreprinderii, am ajuns 
după începutul schimbului III. Ofi
ţerul de serviciu ne-a informat că 
se lucrează doar la turnătorie şi la 
atelierul de zincare. Am găsit totuşi 
3 muncitori la atelierul de strungă- 
rie. Lucrau în schimbul III, iar ofi
ţerul de servicip era în necunoştinţă 
de cauză(?!). Mai poate fi vorba1 aici 
de asistenţa tehnică? La acest ate
lier am întîlnit o situaţie de-a drep
tul condamnabilă. Toate, strungurile 

. erau lăsate necurătate de către 
muncitorii care au lucrat în schim
bul II. La strungul la care ou o oră 
înainte lucrase Thomas Lutsch, şpa- 
nul de bronz a ajuns pînă la nive
lul organelor de lucru ale utilajului. 
Totodată, la cele două polizoare din 
atelier nu există ecrane de protec
ţie. Sigur că şi la această secţie se 
poate vorbi de o slabă preocupare 
pentru creearea unor condiţii mai 
bune de muncă. Grupul social este 
şi aici necorespunzător.

*
De la început spuneam că raidul 

întreprins în cele două secţii ale 
I.IX. AMET, a scos în evidenţă o 
multitudine de deficienţe. El a avut 
ca scop urmărirea modului în care 
so desfăşoară activitatea în schim
burile II şi III, a preocupărilor con
ducerilor respective pentru extinde
rea acestora. .Neajunsurile întîlnite 
au fost, după cum s-a văzut, de 
mai multe feluri. Considerăm că, în 
primul rînd, trebuie să se depună 
mai multe eforturi pentru crearea 
condiţiilor necesare (întreţinerea 
utilajelor, întărirea răspunderii sala
riaţilor pentru activitatea ce o des
făşoară, asigurarea asistenţei teh
nice şi în schimburile II Şi III, 
crearea unor condiţii maii öbune de 
muncă etc.) nu să se apeleze la 
motivări de genul „nu avem sufi
cientă forţă de muncă pentru extin
derea schimburilor".

Toate aceste probleme vor trebui 
să stea mai mult în atenţia organi
zaţiilor do bază, a comitetului sindi
catului, a organizaţiei de tineret, 
deoarece nu sínt doar aspecte pur 
administrative.

Realizări 
la zi în unităţile 

agricole
Lucrătorii din unităţile agricole ale 

judeţului nostru desfăşoară în aceste 
zile o activitate intensă la fertilizarea 
solului şi pregătirea maşinilor şi 
utilajelor agricole în vederea însă- 
mînţărilor de primăvară şi a lucrări
lor din livezi. Totodată se acordă o 
atenţie sporită producţiilor din sec
torul zootehnic.

I.A.S. AGNITA. Ridicarea gradului 
de fertilitate a solului se înscrie în 
centrul preocupărilor lucrătorilor din 
fermele vegetale. Conducerea unităţii 
a prevăzut aplicarea a 20 000 tone în
grăşăminte naturale pentru culturile 
de primăvară. Pînă în prezent s-au 
transportat în cîmp peste 19 000 tone 
gunoi de grajd, cele mai mari can
tităţi fiind duse în cîmp de către 
fermele Sărături şi Coveş. Zilnic sínt 
angrenate în această acţiune 30 re
morci. Sarcina iniţială va fi supli-, 
mentată, astfel incit pînă în primă
vară se vor împrăştia pe ogoare 
peste 30 000 tone îngrăşăminte natu
rale.

S.M.A. TlRNAVA. întregul colectiv 
de muncă al S.M.A. Tîrnava acordă 
o atenţie deosebită executării repara
ţiilor la timp şi de calitate. Conduce
rea unităţii, director Gheorghe Ban
ning, a organizat în aşa fel munca 
îneît planul de reparaţii să poată fi 
realizat pînă la 20 februarie. S-au 
efectuat reparaţii la 32 tractoare, 17 
cultivatoare, 8 semănătoare păioase, 
8 maşini de semănat porumb, 9 ma
şini de plantat cartofi şi la alte ma
şini şi utilaje agricole.

I.A.S. CISNĂDIE. La ferma pomi
colă din Vurpăr atenţia lucrătorilor 
este îndreptată în direcţia fertilizării 
solului şi executării tăierilor de fruc
tificare. AU fost transportate în li
vadă peste 000 tone îngrăşăminte na
turale şi s-au efectuat tăieri de fruc
tificare la 800 pomi. De asemenea, 
s-a făcut stropitul de iarnă la peste 
6 000 pomi,

I-A-S. SIBIU. Ferma zootehnică 
„Viile Sibiului“ condusă de ing.

Formele
a

de retribuire
I

muncii
(Uimare din pag. I)

„Mtndru-I jocul românesc...". Secvenţă surprinsă în timpul unei şezători
la Porumbacu de Jos
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thesch a obţinut 16 450 viţe clasa I, 
faţă de 9 216 — indicator planificat. 
Numai din plata suplimentară coo- 
peratoarea a obţinut un venit în 
plus de 7 514 lei. Cooperatorul Mar
tin Bothesch a obţinut tot 16 450 
viţe clasa I, mai mult decît s-a pla
nificat. tn acest mod cooperatorul a 
realizat un venit suplimentar de 
7 512 lei. Cooperatorul Hans Pyrin- 
ger a realizat 10100 viţe clasa I 
din cele 15 000 viţe altoite, adică un 
procent de peste 67 la sută viţe

clasa I. Aşa se explică realizarea 
unui venit suplimentar de 5 880 lei. 
Rezultate asemănătoare au înregis
trat şi cooperatorii Walter Glatz, 
Ana Iridon, Rafila Beu, Samuel 
Pyringer, Hans Glatz şi toţi ceilalţi 
care au lucrat la pepiniera viticolă.

Considerăm că exemplul coopera
torilor dn Apoldu de Sus este demn 
de toată lauda, valoroasa lor expe
rienţă în organizarea muncii şi a 
productivi la pepiniera viticolă tre
buind să fie generalizată în toate 
unităţile din judeţul nostru unde 
există asemenea sector de activitate.

Iniţiativa cetăţenilor
(Urmare din pag. I)

altele — sínt doar cîteva din lucră
rile prevăzute în răspunsul la che
mare.

C î i ’ ţ f i ş o i & r a

Intr-o deplină înţelegere, locuitorii 
comunei Cîrţişoara şi-au propus pe 
plan economic să gospodărească mai 
bine fondul funciar şi baza tehnică 
materială existentă, în vederea obţi
nerii unor producţii cerealiere şi arii- 
jjMliere sporite. Drept urmare, se 
vox livra fondului centralizat de stat 
50 tone cartofi peste plan, 2 tone 
carne bovină, 55 hi lapte oaie şi 200 
kg lînă. Cetăţenii din Cîrţişoara şi-au 
propus să livreze pe bază de contract 
la fondul de stat 330 porci, în greu
tate totală d e 1 33 tone, 195 taurine, 
tn greutate totală de 61 tone.

Pe planul dezvoltării edilitare şi 
sociale a comunei, răspunsul la che
mare prevede construirea unei fru
moase baze sportive şi a unui bazin 
de înot, construirea a 200 m p tro
tuare din dale de beton şi pavarea 
unor drumuri pe 2000 m l — cu ri
gole necarosobilc-cu bolovani de rîu 
— amenajarea a 2,2 hectare zone 
verzi, plantarea a 1 000 pomi şi ar
bori ornamentali, regularizarea rîului 
Bilea şi alte lucrări.

în ceea ce priveşte domeniul cul- 
tural-educativ, sínt precizate, printre

altele, valorificarea mai eficientă a 
creaţiei locale, prin confecţionarea 
unor obiective din lemn pentru uz 
gospodăresc, extinderea secţiei exis
tente la şcoala generală de ţesut-cu- 
sut, înfiinţarea in acest cadru a unor 
noi ateliere de lăcătuşerie, timplărie 
şi altele. Se prevede, de asemenea, 
înfiinţarea unei brigăzi artistice de 
agitaţie, a unui cor şi intensificarea 
tuturor activităţilor cultural-educative 
ce se desfăşoară la căminul cultural 
în scopul formării profilului etic şi 
moral al omului zilelor noastre, con
structor de nădejde al societăţii so
cialiste multilateral dezvoltate.

Echipele din judeţul nostru trebuie 
pentru performante mai bune!

să lupte
Desigur, analiza noastră porneşte 

de la faptul că pe plan organizato
ric, fotbalul din judeţul nostru este 
încă pe alocuri tributar lipsei de 
entuziasm, formelor şi soluţiilor 
pretenţioase, cu tentă birocratică. 
Nu este Insă mai puţin adevărat, 
o oauză a faptului că fotbalul din 
Judeţul nostru „bate pasul pe loc" 
— după expresia cuiva — este le. 
gată de lipsa, în general, în jude
ţul nostru a unor terenuri de fot
bal corespunzătoare şi în număr 
suficient, dar mai ales de folosirea 
celor pe care le avem în chip to
tal necorespunzător.

Is mediul sătesc, unde există 
multă dragoste pentru acest sport, 
lipseşte de cele mai multe ori ini
ţiativa. Cîndva, in majoritatea co
munelor şi satelor judeţului nostru 
existau terenuri de fotbal regula
mentare, unde îşi petreceau timpul 
liber numeroşi tineri dornici să 
facă sport. Nu vrem să spunem că 
în prezent nu se mai practică fot
balul la sate; dar numeroase scri
sori, sesizări, constatări ne-au con
dus spre concluzia că în general 
activitatea fotbalistică nu se bucură 
aşa cum ar trebui de sprijinul aso
ciaţiilor sportive, al factorilor de 
răspundere din comitetele comu
nale U.T.C., al profesorilor de edu
caţie fizică de la şcolile generale 
din sate şi comune.

Vorbind despre activitatea simi
lară din mediul urban situaţia nu 
este cu mult mai bună.

Aici — ne referim în special la 
Sibiu — (situaţia este aceaşi şi la 
Mediaş şi în alte oraşe) lipsa unei 
puternice baze materiale, în speţă, 
a terenurilor de fotbal, este cre
dem, o primă oauză a slabelor pro
grese ale fotbalului. Campionatul 
municipal de fotbal din seria Sibiu 
de pjlc’.ă (care cuprinde doar 10 
echipe!) se desfăşoară pe un sin
gur teren, Electrica II, impropriu

practicării fotbalului. In zilele de
duminică se programează pe acest 
teren pînă la 3 partide de fotbal, 
uneori la ore foarte nepotrivite. 
Remarcăm, de asemenea, o slabă 
participare a echipelor din Sibiu, 
campionatul „municipal“ completin- 
du-se cu 5 formaţii săteşti.

Campionatul judeţean de fotbal 
se bucură, datorită unei fructuoase 
activităţi a comisiei judeţene, de 
condiţii ceva mai bune, de un 
cadru organizatoric mai precis. In 
acest campionat activează 16 echi-

miţătoare înregistrate de această 
formaţie în ultimii ani se dato
rează şi unei activităţi foarte bune 
desfăşurate pe linia educaţiei poli- 
tico-ideologice a jucătorilor, In ca
drul lecţiilor de antrenament sau 
a unor ore de pregătire periodice. 
Ca urmare, în turul campionatului 
nici un jucător n-a fost sancţionat.

U.P.A. Sibiu. Proaspăt promova
tă in divizia C, ca urmare a unei 
reorganizări a campionatului, a- 
ceastă echipă a reuşit — antreno
rului ii revine, incontestabil, un

Spre încheierea turului a înregis
trat o cădere totală, pierzînd ulti
mele patru partide: 0—2 cu 
U.P.A.S., 1—0 cu Metalul Copşa 
Mică, 1—5 cu C.F.R. Simeria, 3—1 
ou Minerul Teliuc.

Desigur, într-o analiză care se 
vrea cuprinzătoare un spaţiu, des
tul de restrins ce e drept, revine 
şi formaţiilor divizionare B. 
C.S.M. Sibiu — s-a situat la sfâr
şitul turului pe locul 5, cu 16 
puncte, la o diferenţă de 7 puncte 
de prima clasată, C.S.M. Reşiţa şi

Pe fondul unui progres general al fotbalului nostru
pe; reprezentînd proporţional aria 
judeţului nostru. Ceea ce trebuie 
remarcat în legătură cu acest cam
pionat este faptul că, adeseori, pe 
terenuri au avut loc incidente 
străine fotbalului, generate de in
disciplina unor jucători, dar favo
rizate uneori şi de unele arbitraje 
părtinitoare. Pentru ca acest cam
pionat judeţean să-şi îndeplinească 
integral „misiunea“ pentru care a 
fost creat este necesar ca pe vii
tor instructorii sportivi îcare răs
pund de pregătirea forrrrQţillor să 
privească cu mai multă atenţie e- 
ducaţia jucătorilor.

Cele 5 echipe divizionare C din 
judeţul nostru corespund, desigur, 
unui nivel superior al activităţii 
fotbalistice de masă. O scurtă tre
cere în revistă asupra comportării 
acestora în retur este, credem, su
ficientă pentru a circumscrie pro
gresul lăudabil înregistrat de unele 
dintre ele în turul acestui campio
nat:

Independenţa. A evoluat conclu
dent, învingînd de cele mai multe 
ori categoric. Este liderul seriei a 
IX-a a diviziei C. Rezultatele pro-

merit important — tn timp scurt 
să se situeze în „trena" Indepen
denţei, învingînd cu scoruri mari 
sau realizînd rezultate neaşteptate 
cu formaţii ca: C.F.R. Sighişoara 
5—1, A.S.A. Sibiu 0—2. Unirea Al
ba Iulia 2—2.

Metalul Copşa Mică. Este ocu
panta locului al 3-lea in clasamen
tul de toamnă, cu 16 puncte la di
ferenţă de două puncte de lider 
şi la un singur punct de U.P.A.S. 
Poziţia în clasament onorează e- 
chipa şi pe antrenorul ei, dacă ne 
gîndim la faptul că de aici au ple
cat mereu jucători fie la Gaz me
tan, fie la C.S.M. Sibiu.

Vitrometan Mediaş. Ocupă locul 
10, cu 12 puncte, la egalitate cu 
ocupanta looului 7, Minaur Zlatna. 
Evoluţia acestei formaţii — în ge
neral, ascendentă, in ciuda unor 
fluctuaţii de formă. Vitrometan 
Mediaş se află angajată pe un drum 
bun, început încă de acum doi 
ani, cînd s-a trecut la reîmprospă
tarea formaţiei cu elemente tinere.

A.S.A. Sibiu este deţinătoarea 
„lanternei roşii“, realizînd în cele 
13 partide jucate doar 9 ţşuncte.

la numai 4 puncte de ultima cla
sată Eleetröputeré Craiova. Consi
derăm că la o mai atentă analiză, 
poziţia a 5-a a formaţiei sibiene 
este amăgitoare, echipa fiind sus
ceptibilă să ne facă în retur surprize 
chiar neplăcute. Spunem aceasta şi 
bazaţi pe faptul că pînă in prezent 
conducerea clubului a manifestat 
un interes insuficient faţă de des
tinul echipei, o analiză a compor
tării ei în turul campionatului ne- 
realizîndu-se pînă în prezent. Un 
alt „cap de sprijin“ al temerilor 
exprimate mai sus este legat de 
faptul că pînă la sfîrşitul turului 
nu s-a făcut suficient pentru ca 
tinerii promovaţi în echipă să se 
integreze unei idei de joc unitare. 
Potrivit obiectivului fixat la înce
putul campionatului de conducerea 
clubului, antrenori şi jucători, 
atacarea locului întîi, obiectiv ce 
ne apare acum fantezist pentru a- 
cest campionat, ar trebui să se 
construiască — de cite ori să re
petăm acest deziderat? — o for

mulă de echipă, „încadrată“ cu ju
cători capabili să atace titlul în 
campionatul viitor şi care să ga
ranteze şi rămînerea echipei, o- 
dată intrată, in divizia A. De ce 
sínt încă menţinuţi în echipa 
C.S.M. jucători care nu „promit“ 
nimic în acest sens? /

Echipa medieşană Gaz metatr tre
buie privită ca situaţie în clasa
ment şi comportare in joc şi prin 
prisma condiţiilor obiective in care 
şi-a desfăşurat activitatea: ea a 
fost lipsită pînă spre sfîrşitul tu
rului de teren do joc şi antre
nament — partidele s-au desfăşu
rat la Copşa Mică —i iar la con
ducerea ci, într-un singur an, s-au 
perindat 3 antrenori! Formaţia me- 
dişeană a reuşit totuşi spre sfîr
şitul turului să urce cîteva locuri 
în clasament, scăpînd din zona re
trogradării. Ea ocupă în prezent 
locul 13 cu . . .13 puncte, dobîndite 
în 5 partide cîştigate şi' 3 egalate. 
In retur, ca urmare a unor condiţii 
foarte bune de inregătire, formaţia 

- medieşană are şanse să-şi dove
dească din plin dorinţa de afir
mare. Va trebui, în special, ca noul 
antrenor şi conducerea secţiei de 
fotbal să pună accentul pe disci
plină, factor care a grevat ade
seori comportarea pe teren, la an
trenamente şi în viaţa extrasportivă 
a jucătorilor.

în judeţul Sibiu activează — 
după statistica C.J.E.F.S. — 1706 
fotbalişti clasificaţi şi 175 instruc
tori voluntari cu specializare fot
bal. Este desigur un potenţial li
man capabil de frumoase rezultate. 
Acestora — ne gîndim in primul 
rînd la instructorii voluntari — 
trebuie să li se adauge profesorii 
de educaţie fizică din şcoli gene
rale, profesionale şi licee, de la 
oraşe şi sate, care sínt chemaţi 
prin însăşi menirea lor profesional- 
socială să contribuie efectiv la 
dezvoltarea mişcării sportive, im
plicit a activităţii de masă in do
meniul foarte îndrăgit al fotbalului. 
Numai pe fondul unei puternice 
activităţi fotbalistice de masă, jo
cul cu balonul rotund din judeţul 
nostru poate aspira la aulodepăşire.

Program artistic
In ziua de joi, 27 ianuarie, a 

avut loc la sediul Şcolii populare 
de artă din Sibiu un reuşit pro
gram artistic susţinut de elevii 
şcolii de la clasele de canto, in
strumente muzicale şi actorie. 
Programul a cuprins piese de mu
zică populară, cultă şi uşoară. Din
tre interpreţi s-au remarcat Tu
dora Năstase, Elena Stoia, Ana 
Ilie, Gheorghe Berianu, Maria __ 
Popa, Hans Höchsmann — de la 8 
canto; Adrian Zorilă de la actorie; 
Renate Küchel de la pian.

Ansamblul de acordeoane şi chi
tare a încheiat programul, primit |  
cu multă căldură de publicul pre- f 
zent în mare număr, care a răs- 8 
plătit cu vii aplauze pe artiştii 8 
amatori. ;

Ds luni 
ps ecranele 

cinematografelor
După chm ne informează între

prinderea cinematografică a jude
ţului Sibiu, de luni, pe ecrane 
sínt programate a rula următoa
rele filme: Sibiu: — PACEA: : 
„Floare de cactus“; ARTA: „Ro- ’ 
manticii“; TINERETULUI: „Preţul 
puterii“; INDEPENDENŢA: „Hei
di“; Mediaş — PROGRESUL: „Şi 
caii se împuşcă, nu-i aşa?“; TINE
RETULUI: „Din nou despre dra
goste“; UNIREA: „Jocuri între
rupte“ (în completare „Orizont 
ştiinţific“); Cisnădie — POPULAR: 
„Bucătăreasa“; Agnita — 8 MAI: 
„Olandezul zburător“; Dumbrăveni 
— 7 NOIEMBRIE: „Porto Franco“; 
Copşa Mică — „începutul“.

Radu Neagoş, înregistrează primele 
realizări din acest an. Astfel, pînă 
la 20 ianuarie a. c. producţia de lapte 
planificată a fost depăşită cu 159 hec
tolitri. O importantă contribuţie şi-au 
adus îngrijitorii-mulgători Simion 
Drăgan, Mhai Müller şi Simion Mu- 
reşan.

• « • • • • • • • • • • • » • • A

Cui înc 
dinţăm 
paza

(Urmare din pag. t)

urmare a sesizărilor Procuraturii lo
cale Sibiu, au fost schimbaţi din func
ţia de portari angajaţii Toma Delo- 
reanu şi loan Frăţilă, care nu şi-au 
executat cu toată răspunderea îndato
ririle de serviciu, cea ce a permis 
unor angajaţi sustragerea de bunuri.

Alţi paznici, cu o conştiinţă înapo
iată, în Ioc să manifeste vigilenţă pînă 
la sacrificiu pentru apărarea proprie
tăţii socialiste, încâlcind grosolan nor
mele echităţii socialiste, s-au dedat 
ei înşişi la sustrageri, cum a fost ca
zul numitului Victor Titirigă, fost paz
nic la Şantierul 505 construcţii Sibiu, 
care în timpul serviciului său de noap
te a sustras, în mod repetat, sticle şl 
navete goale de la depozitul de am
balaje al întreprinderii viei şi vinului 
Sibiu. Pentru fapta sa a fost trimis 
in judecată.

Dar, cum poate fi calificată fapta 
paznicului Andrei Filker, care, fiind 
numit să execute serviciul de pază Ia 
postul nr. 2 de Ia Fabrica de prepa
rate şi conserve din carne Sibiu, în 
seara zilei de 27 noiembrie 1971 a 
permis ieşirea din schimb a mai mul
tor angajaţi cu diferite cantităţi de 
carne, în schimbul primirii unor su
me de bani? Organele de miliţie, pro- 
cedînd la efectuarea unui control asu
pra angajaţilor care au ieşit din 
schimbul doi, au surprins pe loan Ro
man cu 8 kg pulpă de vită fără os, 
acesta recunoscînd cu dezinvoltură 
(cind te gîndeşti că are numai 17 
ani?!) că a părăsit serviciul prin pos
tul nr. 2 şi pentru a nu fi controlat 
i-a dat paznicului suma de 15 lei. La 
percheziţie s-au găsit asupra paznicu
lui bancnote mototolite în valoare de 
198. lei, acesta recunoscînd că a pri
mit bani de la diverşi angajaţi pen
tru a nu fi controlaţi. Este lesne de 
înţeles ce cantităţi de carne s-au sus
tras din unitate numai în acea seară, 
dacă paznicul a reuşit să „încaseze“ 
198 lei.

Fiind trimis în judecată pentru In
fracţiunea de luare de mită, el a fost 
judecat în prezenţa paznicilor din de
taşamentul de pază nr. 1 Sibiu şi con
damnat la 5 ani închisoare.

Pedeapsa aplicată paznicului hoţ va 
trebui să constituie un prilej de reflec
ţie asupra gravităţii faptei, asupra fap
tului că necunoscînd suficient oamenii 
acordăm încredere unor Indivizi ne
demni, a căror conduită este grevată 
de mentalităţi înapoiate.

Din aceste cazuri, desigur izolate şi 
reduse ca număr, cei interesaţi tre
buie să tragă maximum de Învăţămin
te pentru viitor. Trebuie înţeles că 
selecţionarea celor chemaţi să păzească 
proprietatea socialistă este un act de 
maximă responsabilitate socială. în 
numele acestei responsabilităţi nu este 
permis nici un fel de rabat!

v v w v w w w v w w w

P rim a  şe d in ţă  
din  a c e s t  a n  

a  l'ercu lu i 
d e erg o n o m ie
In cadrul filialei U.S.S.M. Sibiu 

funcţionează, încă din anul 1968, un 
cerc de ergonomie, primul de acest 
fel din ţară, la şedinţele căruia par
ticipă medici din toate specialităţile, 
ingineri, profesori, psihologi etc. In 
cadrul şedinţelor acestui cerc sínt 
comunicate lucrările de cercetare 
fundamentală şi observaţiile practice 
privind organizarea condiţiilor optime 
pentru buna desfăşurare a muncii în 
diverse profesiuni.

Luni, 31 ianuarie 1972, la ora 18, 
în sala U.S.S.M. din Sibiu, Piaţa Re
publicii nr. 12 (etaj I) va avea loo 
prima şedinţă din acest an a Cercu
lui de ergonomie, cînd — pe margi
nea concluziilor Conferinţei Naţionale 
de Ergonomie de la Bucureşti (1971) 
— se vor analiza perspectivele dez
voltării cercetărilor fundamentale şl 
aplicative ale ergonomie) în munici
piul şi judeţul Sibiu.

Panoramic competiţtonal

VIOREL CUCU

HANDBAL — Sala 
armatei (str. Ştefan 
cel Mare), ora 9,30, 
Textila Cisnădie—In
dependenţa Sibiu; o- 
ra 10,45, A.S.A Si
biu—Metalul C. Mică; 
ora 12,00: Şcoaia spor
tivă Sibiu—Autome- 
canica Mediaş — par
tide din cadrul eta
pei a Il-a a „Cupei 
de iarnă* (masculin).

BASCHET — Sala
Şcolii sportive Sibiu,

ora 9,00, Şcoala spor
tivă Sibiu—Liceul 
Avram lamcu Aiud 
(m); ora 10,30, Şcoa
la sportivă Sibiu_
Liceul Bolyai Tg. Mu
reş (f) — partide din 
cadrul diviziei naţio
nale de juniori şi 
şcolari.

VOLEI — Sala Şco
lii sportive Sibiu, ora 
12,00, Liceul Miercu
rea—Şcoala sportivă 
Craiova (f) — divizia

naţională de juniori 
şi şcolari.

SCHI — Păltiniş, 
pîrtia din Găujoara, 
ora 9, alpine şj pla
toul Once şti — fond, 
concursuri în cadrul 
compionatulul naţio
nal de schi, etapa ju- 
deţeană pentru toata 
categoriile de copii, 
Í'-miori şi seniori
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ADDIS ABEBA

Şedinţa 
Consiliului 

de
Securitate
Addis Abeba 29 (Agerpres). — 

Consiliul de Securitate s-a întrunit 
sîmbătă dimineaţa într-o nouă şe
dinţă din cadrul actualei sale se
siuni convocate la Addis Abeba. Si
tuaţia din Rhodesia a constituit pro
blema centrală a intervenţiilor de
legaţiilor africane.

Grupul de lucru, constituit din 10 
state din Africa, a pregătit un pro
iect de rezoluţie care condamnă „ac
tele de brutalitate şi de represiune 
împotriva populaţiei africane din 
Rhodesia comise de regimul ilegal' 
şi face apel la guvernul britanic, ca 
putere administrantă legală, „să ia 
măsuri imediate şi eficiente pentru 
salvarea vieţilor şi bunurilor majo
rităţii africane".

Potrivit aceluiaşi proiect, trans
mis sîmbătă neoficial membrilor Con
siliului, se cere retragerea de pe 
teritoriul Rhodesiei a „Comisiei 
Pearce", trimisă de guvernul brita
nic pentru a constata gradul de „ad
misibilitate" a recentului acord in
tervenit între Londra şi regimul ra
sist de la Salisbury.

Pa de altă parte, cei trei membri 
africani ai Consiliului de Securitate 
(Guineea, Somalia şi Sudanul) au 
cerut sîmbătă, printr-o scrisoare, ca 
reprezentanţi ai mişcărilor de elibe
rare naţională din Guineea-Bissau, 
Mozambic, Angola, Rhodesia, Africa 
de Sud, Namibia şi Insulele Comore 
să fia audiaţi de către consiliu. 
Semnatarii scrisorii au cerut, de ase
menea, să fie autorizaţi să ia cuvin- 
tul secretarul general al Organiza
ţiei Unităţii Africane, Diallo Teili, şi 
preşedintele Comitetului de elibe
rare al O.U.Ä., Möhámed Fouâd El 
Bedoui.

Şedinţa de sîmbătă după-amiază a 
fost suspendată, Consiliul de Secu
ritate urrnînd să se întrunească luni 
dimineaţa, la ora 7 (G.M.T.).

Declaraţia P. C. 
Argentina privind 

situaţia economică 
din tară

Buenos Aires 29 (Agerpres). — Par
tidul Comunist din Argentina a dat 
publicităţii o declaraţie in care se 
face o analiză a situaţiei economice 
din ţară. Printre altele se arată că 
numai în perioada decembrie 1971— 
ianuarie 1972 preţurile in ţară au 
crescut cu 30 Ia sută. Creşterea şo
majului, îngustarea pieţei interne, 
scăderea volumului produsului na
ţional global, înrăutăţirea situaţiei 
din industrie şi agricultură, defici
tul comerţului exterior şi a balan
ţei de plăţi, reducerea rezervelor 
de valută pînă la nivelul-critic, scă
derea nivelului de viaţă al maselor, 
precum şi „îngrijorarea provocată de 
concentrarea întreprinderilor indus
triale, a băncilor şi pămînturilor în 
miinile marilor moşieri capitalişti" 
— acestea constituie urmările poli
ticii economice a guvernului şi po
ziţiei monopolurilor străine, în spe

cial a celor americane care domină 
în economia ţării — se spune în 
declaraţia P. C. din Argentina.

La începutul acestui an, guvernul 
a aprobat sporirea tarifelor în trans
porturi şi in sfera deservirii comu
nale. El a majorat preţurile in medie 
cu 45 la sută la combustibil. Chi
riile au fost majorate, fapt care s-a 
reflectat asupra situaţiei a milioane 
de familii argentiniene.

Partidul Comunist din Argentina 
propune un program format din 12 
puncte şi al cărui scop principal 
constă în majorarea salariilor si 
îmbunătăţirea radicală a situaţiei 
grele a păturilor largi ale populaţiei. 
Partidul comunist adresează un apei 
la unificarea tuturor forţelor pro
gresiste din ţară indiferent de con
cepţiile ideologice, politice sau reli
gioase în lupta pentru îndeplinirea 
acestui program,

Evolufia crizei guverna
mentale din Italia

Roma 29. — Corespondentul A- 
gerpres, N. Puicea, transmite: După 
ce vineri, premierul Colombo şi-a în
cheiat consultările cu reprezentanţii 
tuturor forţelor politice italiene re
prezentate în Parlament in vederea 
rezolvării crizei de guvern, sîmbătă, 
el a reluat discuţiile numai cu cele 
patru partide de centru stingă (de- 
mocrat-creştinii, socialiştii, republica
nii şi sociai-democraţii). Referindu-se 
la contactele întreprinse pînă acum 
in vederea surmonlării dificilei crize 
de guvern, "Colombo, a declarat, în- 
tr-o emisiune transmisă la televiziu
ne, că „există dificultăţi în reuniunea 
pe aceeaşi platformă programatică a 
componentelor formulei de centru- 
stingă“, dar că „se vor depune efor
turi susţinute in vederea aprofundării 
şi clarificării tuturor problemelor ta 
ordinea zilei, mergindu-se pînă la 
capăt“. Observatorii politici interpre
tează această declaraţie a premieru
lui ca reflectlnd nu numai dorinţa sa 
de a reuşi să alcătuiască viitorul gu
vern, ci şi ca un avertisment dat a-

Şedinţa guvernului polonez
Varşovia 29 (Agerpres). — La Var

şovia a avut loc şedinţa Prezidiu
lui Consiliului de Miniştri al R. P. 
Polone, care a analizat măsurile 
prevăzute de programul Ministeru
lui Transporturilor pentru dezvol
tarea acestui sector în anii 1972— 
1975. In această perioadă, pentru 
transporturile feroviare vor fi alo
cate de 1,5 ori mai multe fonduri 
'decît în cincinalul precedent. S-a 
oonystatat necesitatea completării în

perspectivă a parcului de tracţiune 
cu locomotive Diesel, în funcţie de 
posibilităţile colaborării cu ţările 
socialiste.

Prezidiul guvernului a analizat, 
de asemenea, problema construcţii
lor de locuinţe, provăzîndu-se ca 
pînă în 1975 să se extindă construc
ţiile de locuinţe individuale şi să 
se mărească treptat ponderea lor în 
programul general de construcţii de 
locuinţe.

Evenimentul pe scnrt
• ,  AGENJIA A.C.T.C. ANUNŢĂ CĂ, LA 28 IANUARIE, IMPERIA
LIŞTII AMERICANI au recurs Ia o gravă provocare militară Împotriva 
R.P.D. Coreene, trimiţind în spaţiul ei aerian un avion de recunoaş
tere. Agenţia menţionează înmulţirea, în ultima perioadă, a unor ase
menea acte îndreptate împotriva R.P.D. Coreene.

•  RELUIND O ŞTIRE PUBLICATA IN ZIARUL -TO VIMA". agenţiile 
Frânce Presse şi TASS informează că în cursul lunii februarie vor, 
staţiona In porturile greceşti 54 de nave de război americane.

La rindul său, „Nea Politeia" anunţă că un purtător de cuvînt 
al Anwbasadei americane din Atena a făcut cunoscut interesul mani
festat de Statele Unite pentru construirea în Grecia a unor baze 
navale permanente. El a adăugat că între guvernele S.U.A. şi Grecia 
au avut loc unele „convorbiri exploratorii" referitor la această pro
blemă. La rindul său ziarul „Acropolis" scrie că o înţelegere de prin
cipiu a şi fost realizată.

•  IN CURSUL ACŢIUNILOR LANSATE DE FORŢELE MIŞCĂRII 
POPULARE PENTRU ELIBERAREA ANGOLÉI (M.P.L.A.). în anul 1971, 
*u fost ucişi 1684 soldaţi din rindul trupelor colonialiste portugheze, 
— informează un comunicat difuzat de Biroul M.P.L.A, din capitala 
Republicii Zair, Kinshasa. îo aceeaşi perioadă, menţionează comunica
tul, patrioţii angolezi au distrus 1Î3 vehicule militare, 63 de posturi 
ale armatei portugheze şi au capturat o importantă cantitate de arme 
de la trupele inamice.

•  AGENŢIA M.T.I. INFORMEAZĂ CA JENO FOCK, preşedintele Gu
vernului Revoluţionar Muncitoresc-Ţărânesc Ungar, 1-a primit pe mi
nistrul afacerilor externe al Republicii Democrate Populare a Yeme
nului, Mohammed Saleh al Aulagui, aflat într-o vizită în Ungaria. 
Ministrul yemenit a avut, de asemenea, convorbiri cu omologul său 
ungar, Janos Peter.

•  PREŢUI, AURULUI A ATINS VINERI LA LONDRA UN NOU NI
VEL RECORD: 47,90 DOLARI UNCIA. Cauza acestei evoluţii constă, 
după cum relevă agenţia United Press International, în „fragilitatea 
acordului monetar realizat în luna decembrie la Washington" şi tn 
„incertitudinile privind cursul şi valoarea reală a banilor de hîrtie", 
care îi determină pe bancheri şi oameni de afaceri să achiziţioneze 
aur. Preţul oficial al metalului galben este de 35 dolari uncia.

•  IA  VARŞOVIA AU AVUT LOC CONVORBIRI INTRE REPREZEN
TANŢI AI INDUSTRIEI POLONEZE constructoare de maşini şi pre
şedintele concernului „Klockner-Humboldt-Deutz", Karl Heinz Sonne 
In cadrul convorbirilor, relatează agenţia P.A.P., au fost examinate 
posibilităţile de colaborare în domeniul modernizării industriei polo
neze de autobuze, care produce anual aproximativ 6 000 de autovehi
cule de capacitate medie şl mare.

•  GREVA NAŢIONALĂ A CONTROLORII OR TRAFICUIUI AERIAN 
DIN CANADA a luat sfîrşit cu victoria greviştilor, care revendicau 
îmbunătăţirea condiţiilor de muncă. Guvernul canadian a dat încre
dinţări oficiale că va satisface revendicările controlorilor.

Greva, care a durat l î  zile, a cuprins 116 aeroporturi canadiene.

celor forte conservatoare din fcadrul 
propriului partid în sensul că, dacă 
Partidul democrat-creştin ii ve refuza 
sprijin „total“, niizind pe un nou 
candidat, de pildă, Rumor, atunci di
vergentele din sinul democraţiei 
creştine ar putea izbucni la „înaltă 
tensiune“. Colombo se declară deci 
dispus să meargă pină Ia capăt, chiar 
dacă se va dovedi posibilă doar 
constituirea unui guvern tripartit (fă
ră republicani) sau a unuia monoco- 
io'r democrat-creştin, cu sarcina ex
presă de a pregăti alegeri generale 
anticipate.

Intre timp, forţele opoziţiei de stin
gă organizează numeroase manifes
tări, in cadrul cărora îşi reafirmă 
poziţia cunoscută faţă de rezolvarea 
pozitivă a crizei actuale. Luînd cu- 
vintul in cadrul unei adunări de 
masă, ce a avut ioc vineri seara in 
piaţa Esedra din centrul Romei, 
Giorgio Amendola, membru al direc
ţiunii Partidului comunist, a relevat 
daunele serioase de natură politică, 
economică şi socială ce se aduc tă
rii, ca urmare a prelungirii crizei de 
guvern, care condamnă la inactivitate 
parlamentul.

Direcţiunea Partidului Socialist al 
Unităţii Proletare (P.S.l.U.P.) a dat 
publicităţii sîmbătă un comunicat în 
care se spune că P.S.l.U.P. „confirmă 
necesitatea de a se începe o fază de 
tranziţie de la centru-stinga spre 
noi obiective şi orientări pentru a se 
rezolva, in primul rînd, criza din 
Mezzogiorno, şomajul, creşterea pre
ţurilor, reforma agriculturii. In afa
ra acestei perspective, nu rămine de
cît calea consultării politice antici
pate“.

Saigon 29 (Agerpres). — In cursul 
zilei de vineri, acţiunile de luptă 
întreprinse de către patrioţii sud- 
vietnamezi în imediata apropiere a 
Capitalei au devenit atît de intense, 
îneît regimul saigonez a fost nevoit 
să pună în stare de alarmă efective 
totalizînd circa 200 000 de militari, 

Ea distanţe de numai cîţiva kilo
metri de Saigon, forţele patriotice 
au angajat, în numeroase puncte, 
lupte cu trupele regimului mario
netă, provocîndu-le pierderi grele

Solidaritate cu greva 
docherilor americani

San Francisco 29 (Agerpres). —• 
Sindicatul docherilor canadieni a ho- 
tărit să sprijine greva muncitorilor 
portuari de pe coasta vestică a 
S.U.A., reluată, după cum se ştie, 
la 17 Ianuarie. Ziarul „The Dispat
cher“, organul Uniunii sindicale ă 
greviştilor americani (I.L.W.U.), a- 
nunţă, pe de altă parte, că este po
sibilă şi o qcţiime de solidaritate din 
partea dochpriior mexicani. In. ultima 
perioadă, armatorii americani au de
viat transporturile de mărfuri spre 
Vancouver (Canada) şi Ensenada 
(Mexic), menţinând un oarecare flux 
al importurilor. In cazul ralierii la 
greva docherilor americani şi a sin 
dicatului mexican, traficul maritim pe 
coasta Pacificului va fi complet pa
ralizat.

Pentru a evita această eventualita
te, Administraţia a cerut Congresului 
să adopte urgent o legislaţie „ad-hoc 
Ministrul muncii, James Hodgson, a 
apărut în fata Comisiei senatoriale 
pentru problemele forţei de muncă, 
pentru a prezenta proiectul de lege 
guvernamental. Aceasta prevede re
luarea imediată a lucrului în porturi 
şi alcătuirea unui „comitet de arbi
traj“. Congresul urmează să ia in

Remanierea guvernului 
canadian

Ottan a 29 (Agerpres). în ca
drul unei conferinţe de presă, Pierre 
Elliott Trudeau, primul ministru al 
Canadei, a făcut cunoscută vineri 
cea mai importantă remaniere de 
cabinet de la instalarea, în anul 
1968, a guvernului său. Premierul 
canadian a anunţat un număr de 
zece modificări în cabinet, schimbă
rile avînd loc în sectoare de primă 
importanţă cum ar fi finanţe, apă
rare, energia şi resursele naturale,

folosirea forţei de muncă In emi
grare, informaţii.

Mitchell Sharp, ministrul de ex
terne, şi-a menţinut calitatea de şef 
al diplomaţiei canadiene.

Adresîndu-se ziariştilor, premierul 
Trudeau a lăsat să se înţeleagă că 
aceasta este noua echipă guverna
mentală, alcătuită în funcţie de ac
tualele necesităţi, cu care urmează 
să se prezinte Ia viitoarele alegeri 
generale, prevăzute să aibă loc nu 
mai tîrziu de luna iunie 1973.

dezbatere propunerile guvernamentale 
la începutul săptăminii viitoare.

Greva docherilor din porturile 
vestice americane a început, după 
cum se ştie, toamna trecută. După 
100 de zile. Administraţia a Obligat 
pe muncitori să reia lucrul, prin in
vocarea legii Taft-Hartley. După ex
pirarea perioadei de 80 de zile pre
văzută de aceasta pentru realizarea 
unei soluţii, docherii au încetat din 
nou lucrul, ia 17 ianuarie,

Finlanda

nouaSpre o 
coaliţie

guvernam entală
Helsinki 29 (Agerpres). — Liderii 

a cinci partide de centru-stinga din 
Finlanda au ajuns Ta un acord pen
tru începerea convorbirilor oficiale 
în vederea formării unei noi coaliţii 
guvernamentale, în ciuda deosebirilor 
lor de păreri asupra politicii econo
mice. Este vorba de partidele comu
nist, social-democrat, de centru, li
beral şi popular suedez.

Convorbirile neoficiale de vineri 
dintre cele cinci partide, care deţin 
majoritatea mandatelor in Parlament, 
s-au desfăşurat sub conducerea pre
şedintelui Urho Kekkonen. După cum 
a declarat la sfirşitul convorbirilor 
Kalevi Sorsa, secretar general al 
Partidului Social-Democrat, prima 
rundă de tratative oficiale în vederea 
formării viitorului guvern finlandez 
va începe Ia 1 februarie.
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Anul V, nr. 1224

I. I. S. „Libertatea“ Sibiu
Tîrgul Finului nr. 12 

O R G A N I Z E A Z Ă

în ziua de 15 februarie 1972 CONCURS pentru 
ocuparea postului de maistru cazane-instalaţii. 

Informaţii la serviciul personal.
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LAOS. Pe fronturile din Laos, trupele înregistrează noi victorii. Zilele tre
cute Forţele Armatei Populare de Eliberare au ocupat baza Long Cheng 
atacínd in acelaşi timp amplasamentele „forţelor speciale" de mercenari ale 
lui Vang Pao din interiorul acestei baze. Ele au ocupat aerodromul şi cen

trul Long Cheng-ului. In foto: o unitate a armatei de eliberare în atac

Acţiuni de amploare ale 
patrioţilor sud-vietnamezi

I A

I întreprinderea
i „Electromontaj“ Sibiu i
I ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

I — 1 inginer mecanic, pentru funcţia ide şef serviciu I 
j mecanic şef j

— lăcătuşi mecanici auto şi utilaje
— şefi coloană auto 

impiegaţi principali şi impiegaţi auto

în oameni şi materiale de luptă.
în cursul unor acţiuni militare 

desfăşurate la Xuan Loc şi Tan 
Uyen, la cîţiva zeci de kilometri de 
Saigon, au fost răniţi numeroşi mili
tari americani, iar un transportor 
blindat al forţelor S.U.A. a fost 
complet distrus. O bază americană 
din zona localităţii Tan Uyen a fost 
supusă unui violent bombardament 
de rachete; un elicopter american, 
lovit de tirul patrioţilor, a aterizat 
forţat, la contactul cu solul fiind 
răniţi zece soldaţi americana

I
i
I
I — revizori tehnici.

j încadrarea ic va face conform Legii nr. 12/.1971;
j Informaţii suplimentare la telefon 1 -48 84 — servi- 
! ciul personal.

I

I .  R. U .  M . Sibiu
ANGAJEAZĂ MUNCITORI CALIFICAŢI, 
în următoarele meserii:

— strungari
— borwerghişti
— frezori
— rabotori
— rectificatori
— lăcătuşi.

Salarizarea se va face conform H.C.M. 914T968.

» f
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lîntreprinderea cunstrucţii ij
montaje pentru industria j

alim entară, şantierul Sibiu |
str. Abatorului nr. 12, telefon 2 28 82, C

ANGAJEAZĂ: %
— ingineri
— tehnicieni
— maiştri constructori
— instalatori.

Î.V .SW A V .',
.V rW .V .V .

Fabrica de bere-amidon
ANGAJEAZĂ:

— şoferi pentru camioane
— zidar
— paznic
— muncitori necalificaţi.

Informaţii la compartimentul personal, str. Fabricii 2.

•  f
*

3 0  IANUARIE CINEMA APOLDU DE SUS- 23 AUGUST: 
Asediul (orele 17,00 şi 19,00),

•  Se împlinesc 101 ani de la naş
terea scriitorului Gheorghe Bră- 
escu (m. 1949).

•  120 de an de Ta naşterea lui Ion 
Luca Caragiale, scriitor clasic 
(m. 1912).

•  115 ani de Ia moartea lui Grigore 
Pleşoianu, pedagog şi scriitor ilu
minist, elev al lui Gh. Lazăr Şi 
I. Heliade-Rădulescu.

•  1935 — A fost asasinat de către 
siguranţă Ludovic Minschi, mili
tant al mişcării muncitoreşti din 
ţara noastră.

•  1840 — A apărut revista „Dacia 
literară", editată de Mihail Ko- 
gălniceanu.

TIM PUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme relativ călduroasă cu 
cerul mai mult acoperit Sínt posi
bile precipitaţii slabe sub formă de 
ploaie şi lapoviţă. Vîntul va sufla 
potrivit, cu intensificări pînă la tare, 
din sectorul sud-estic. Minimele vor 
fi cuprinse între minus 2 şi plus 
un grad, iar maximele vor oscila 
între plus 6 şi 9 grade.

SIBIU: PACEA: B. D. Iá munte şi 
la mare (orele 9,00: 11,30; 14,00; 
16.30; 19,00; 21,00); ARTA: Scoate-ţl 
pălăria cind săruţi (orele 10,00; 
12.00; 14,30; 16,30; 18,30; 20.30); TI
NERETULUI: Un amanet ciudat (o-
rele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); INDEPENDENŢAî Heidi (ore
le 11,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Ceaikovs- 
ki, seriile I şi II (orele 10,00; 
17,00; 20,00); TINERETULUI: Start 
Ia moştenire (orele 14,00; 16,30;
10,30; 20,30); UNIREA: Duminică la 
ora 6 (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00).

CISNADIE: POPULAR: Aşteptarea
(orele 11.00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Doar un telefon
(orele 10,00; 16,00 şi 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Genoveva de Brabant (orele 16,00; 
18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: înce
putul («rele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Atenţie, broasca 
ţestoasă! (orele 17,00 şl 19,00).

BAZNA-BÄI: Trandafiri roşii pen
tru Angelica (orele 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
8,15 Gimnastica pentru toţi.
8,30 Cravatele roşii.

10.00 Viaţa satului.
11,10 Să înţelegem muzica. Emisiunea 

a Xl-a: „Veşnicul Beethoven“,
12.00 De strajă patriei.
12.30 Emisiune în limba maghiară.
14.00 Sport. Cu trei zile înaintea 

Jocurilor Olimpice de iarnă — 
ultimele noutăţi de la Sapporo.

16.00 POSTMERIDIAN.
}8,00 Film serial pentru tineret: 

Planeta Giganţilor.
18,50 Cîntece de viaţă nouă.
19,15 Publicitate.
19.20 1 001 de seri. Indienii.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Reportajul săptăminii: Bijuterii. 

Reportaj despre oamenii Uzinei 
de rulmenţi — Birlad.

20.20 Retrospectivă: Walt Disney. 
Aventurile lui Mickey Mouse 
şi ale prietenilor săi Donald 
rătoiui, cîineie Pluto şi alţii.

21.20 Spectacol de divertisment: Mu
zică şi umor.

22,40 Telejurnalul de noapte. Sport, j

Oficiul judeţean 
turism Sibiu

de
\ ORGANIZEAZĂ U N  CURS 

DE INIŢIERE ŞI PRESELECŢIE 
pentru meseriile de:

OSPĂTAR' ŞI VlNZÂTOR.

Se recrutează băieţi în vîrstă de 16— 18 ani, absolvenţi 
a 8— 10 clase generale, din judeţul Sibiu, de preferinţă 
să cunoască o limbă de uz internaţional. ^

I Cei interesaţi se vor prezenta la serviciul personal, \ 
ţ Piaţa Unirii nr. 4, pînă la 10 februarie 1972, cu cerţi- \ 
 ̂ ficat de naştere, diplomă sau adeverinţă, că au absolvit \ 

ţ 8— 10 clase şi cerere scrisa. \

M IC A  P U B L IC IT A T E

9 8 8 8 9 8 8 9 9 9 8 9 9 9 8 9 8 9 < 5 3 9 9 9 f 5 9 9 9 9 8 9 9 9 8 9 8 9 9 9 9 9 ;
Pierdut contract O.C.L.P.P. 

Dumitru. II declar nul. nr. 100, pe numele Văduva Maria şi Stoica

REDACŢIA SI ADM INI str ATI Ai Sibiu. .U. «M antel* r« u . ni. 2, « .  1 2810-188 67, I SI 83. Abonamentele . .  feo I .  .f tc ttl. poştala, factorii poştali ,i  dlfuzcrl! din întreprinderi s,
t

Tind urgent, preţ convenabil, apartament Mediaş, str. Tirnavei 58

Inslt iutit .  Tk.eujl, t n ü f u i i n c l e i t~‘* pollqialkă Sibiu — 40 064


	1972-01-04 / nr. 1201
	1972-01-05 / nr. 1202
	1972-01-06 / nr. 1203
	1972-01-07 / nr. 1204
	1972-01-08 / nr. 1205
	1972-01-09 / nr. 1206
	1972-01-11 / nr. 1207
	1972-01-12 / nr. 1208
	1972-01-13 / nr. 1209
	1972-01-14 / nr. 1210
	1972-01-15 / nr. 1211
	1972-01-16 / nr. 1212
	1972-01-18 / nr. 1213
	1972-01-19 / nr. 1214
	1972-01-20 / nr. 1215
	1972-01-21 / nr. 1216
	1972-01-22 / nr. 1217
	1972-01-23 / nr. 1218
	1972-01-25 / nr. 1219
	1972-01-26 / nr. 1220
	1972-01-27 / nr. 1221
	1972-01-28 / nr. 1222
	1972-01-29 / nr. 1223
	1972-01-30 / nr. 1224

